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“Zamislite na koliko ambalaža koje 
odlaze diljem svijeta stoji natpis „Proizve-
deno u Hrvatskoj“, a ja bih dodao s pono-
som iz Ludbrega koji postaje važno ime u 
farmaceutskoj industriji. Svi znamo da je 
Ludbreg centar svijeta, ali postat će i...

Ludbreg je kroz povijest prednjačio u 
mnogočemu, pa i tradicijom predškolskog 
odgoja. Šezdesetih godina prošlog stoljeća 
počele su se osnivati ustanove... 

Sjajni mlađi kadeti
Proteklog vikenda igran je u Bujama 

i Umagu završni turnir za rukometne 
mlađe kadete. Ludbreška rukometna bu-
dućnost očito nije upitna jer ponovno je 
ostvaren sjajan rezultat. 

Teško je zapravo manje i očekivati jer 
ekipa je to koja stalno dokazuje kako se 
volja i trud isplate. U konkurenciji...

U Ludbregu se 8. svibnja odigrala 
velika  košarkaška utakmica. Pred oko 
1350 gledatelja u Ligi za prvaka ( služ-
bena statistika),  vjerujemo da možemo 
reći naša “Cedevita” pobijedila je “Zadar” 
sa 109-70. Utakmica je bila neizvjesna 
do treće četvrtine kada su se Zagrepčani 
ostvarili prednost koja je na kraju...
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Indijska kompanija ACG Worldwide 
uložit će još 35 milijuna eura u svoju tvorni-
cu kapsula za lijekove Lukaps u Ludbregu. 
Najavio je to i premijer Tihomir Orešković, 
a potom se o tome govorilo i na konferenci-
ji za novinare održanoj u Ludbregu, gradu 
kojeg Ajit Singh, predsjednik Uprave ACG 
Worldwide naziva svojim domom. Na kon-
ferenciji u Ludbregu sudjelovali su uz Ajita 
Singha i suradnici Ketan J. Parmar i Rahul 
Anand, ludbreški gradonačelnik Dubravko 
Bilić, župan Predrag Štromar, zamjenica 
gradonačelnika Vera Jadanić, Goran Gro-
tić, direktor tvrtke ACG Lukaps Ludbreg 
i Dražen Crnković, generalni menadžer u 
tvrtki Ducati komponenti.

ACG Worldwide inače je jedna od naj-
većih kompanija na svijetu u području far-
maceutske industrije, a ludbreški Lukaps 
preuzeli su još 2007. godine.

– Uz investiciju tvrtke Ducati kom-
ponenti od sedam milijuna eura s 40-ak 
novih radnih mjesta, ova nas investicija, 
jedna od najvećih u Hrvatskoj, smješta na 
središnju poziciju gospodarskog razvoja 
Hrvatske. Investicija od 35 milijuna eura 
promijenit će vizuru grada. Kao grad smo 
relativno mali, ali nastojimo biti što uspješ-
niji u ovim vremenima – rekao je gradona-
čelnik Bilić.

Okupljenim novinarima obratio se i žu-
pan Predrag Štromar.

– Izuzetno sam ponosan što sam ovdje 
s dva velika poduzetnika koji vjeruju u Hr-
vatsku, sjever Hrvatske, Varaždinsku župa-
niju i Ludbreg. Oni prenose dobra iskustva 
kako se može poslovati na sjeveru Hrvat-
ske. Indijski investitor tvrdi da je vrlo jed-
nostavno ovdje poslovati. Zato jer znaju da 
ako će poduzetnik uspjeti, onda će uspjeti i 
drugi.  – kazao je župan Štromar.

Župan Varaždinske županije Predrag 
Štromar komentirao je podatke Hrvatskog 
zavoda za zapošljavanje o broju nezapo-
slenih te je istaknuo kako  je nezaposlenih 
danas rekordno malo, samo 6.040.

– Veseli podatak da su u 2015. plaće u 
našoj županiji porasle 5 posto, dok je pro-
sjek države 2,5 posto. Prvi put da rastemo 
brže od prosjeka država. Sve to je rezultat 
ulaganja u poduzetništvo, obrazovanje i 
znanost – kazao je župan.

- ACG je već tu u Lukapsu i dovodi nove 
ideje i nova znanja. Stvaramo proizvod s 
dodanom vrijednošću, veće su plaće i veći 
je standard. Vidio sam tehnološki nivo 
ACG-a kojeg u Hrvatskoj još nema i Lud-
breg će biti centar farmaceutike ovog dijela 
Europe - rekao je župan.

ACG je u Hrvatskoj prisutan od 2007. 
godine, kada su, kako je kazao Singh, sasvim 
slučajno otkrili Hrvatsku, odnosno ludbreš-
ku tvornicu Lukaps pred zatvaranjem.

– Zamislite na koliko ambalaža koje od-
laze diljem svijeta stoji natpis „proizvedeno 
u Hrvatskoj“, a ja bih dodao s ponosom iz 
Ludbrega koji postaje važno ime u farma-
ceutskoj industriji. Svi znamo da je Ludbreg 

centar svijeta, ali postat će i „centar svijeta“ 
za kapsule. U iduće tri godine cilj nam je biti 
drugi u Europi, a potom idemo dalje. Želim 
ovamo dovesti ljude koji će ulagati. I mo-
ram reći da je Hrvatska nepoznata, najču-
vanija svjetska tajna. Zemlja s toliko otoka, 
toliko divna i puna krasnih ljudi i ono što 
je za nas važno, sigurna zemlja – zaključio 
je Singh.

Ludbreškim 
studentima 
mogućnost 

usavršavanja 
u Indiji

Predsjednik Uprave ACG Worldwide 
Ajit Singh zajedno sa suradnicima Ketan J. 
Parmarom i Rahulom Anandom u Uredu 
gradonačelnika Dubravka Bilića razgovarao 
je s ludbreškim studentima farmacije, kemi-
je, strojarstva i srodnih studija o mogućnosti 
usavršavanja u Indiji. Tijekom šestomje-
sečnog boravka mladi Ludbrežani dobili bi 
priliku naučiti sve o proizvodnji u indijskoj 
kompaniji ACG Worldwide koja ulaže 35 
milijuna eura u svoju tvornicu kapsula za 
lijekove Lukaps u Ludbregu gdje bi po zavr-
šetku mogli nastaviti graditi radnu i poslov-
nu karijeru.

 – Tijekom prijašnjih razgovora pred-
stavnici tvrtke ACG Worldwide izrazili su 
zadovoljstvo viđenim u Ludbregu, počevši 
od same tvornice Lukaps, pa do pristupa 
naših sugrađana. Sve to motiviralo ih je da 
obave razgovore s mladim ljudima kojima 
nude mogućnost preko koje će im se zapra-
vo otvoriti mnoga vrata. Riječ je o vrijednom 
iskustvu i zahvaljujem svima koji su u krat-
kom vremenu uspjeli doći na sastanak no 
vjerujem da će biti prilika i za druge. Radu-
je činjenica da su naši ljudi prepoznati kao 
marljivi i spremni na učenje. – rekao je gra-
donačelnik Dubravko Bilić.

Predsjednik Uprave Ajit Singh u Hrvat-
sku dolazi vrlo rado, a posebno u Ludbreg. – 
Moja je želja, a predstoji čuti što će reći moj 
Upravni odbor da se u Ludbreg preseli još 
jedna proizvodna linija i to za izradu filmova 
za tablete. To je visokotehnološki proces koji 
će, ako se ostvari, nama ali Hrvatskoj donijeti 
boljitak. – rekao je Ajit Singh.

ULAGANJE OD 35 
MILIJUNA EUR A 

“Zamislite na koliko ambalaža koje odlaze diljem svijeta stoji natpis „Proizvedeno u Hrvatskoj“, a ja bih dodao s ponosom iz Ludbrega 
koji postaje važno ime u farmaceutskoj industriji. Svi znamo da je Ludbreg centar svijeta, ali postat će i „centar svijeta“ za kapsule. 
U iduće tri godine cilj nam je biti drugi u Europi, a potom idemo dalje. Želim ovamo dovesti ljude koji će ulagati. I moram reći da 
je Hrvatska nepoznata, najčuvanija svjetska tajna. Zemlja s toliko otoka, toliko divna i puna krasnih ljudi i ono što je za nas važno, 
sigurna zemlja” Ajit Singh, predsjednik Uprave ACG Worldwide

Ludbreški studenti predstavili su se tijekom razgovora

Ajit Singh, predsjednik Uprave ACG Worldwide i Dubravko Bilić, gradonačelnik

U petak 13. svibnja održan je 
prvi radni sastanak po projektu 
“Živimo zajedno, starimo kvalitet-
no” u prostorima Međugeneracij-
skog centra Ludbreg.

Prvi radni sastanak partnera i 
dionika temeljio se na dogovoru 
oko provedbe aktivnosti, načina 
održavanja i moderiranja dnevnih 
aktivnosti, rada s volonterima te 
podjeli zadataka i odgovornosti 
po projektu.

Udruga umirovljenika i starijih 
osoba regije Ludbreg je započela 
s provedbom projekta „Živimo 
zajedno, starimo kvalitetno“ koji 
je financiran od strane Ministar-
stva socijalne politike i mladih u 
okvirima financiranja projekata 
usmjerenih na unapređenje kva-
litete života starijih osoba putem 
organiziranih dnevnih aktivnosti 
u 2016. godini. - Sustav se temelji 

na volonterstvu, provedbi razli-
čitih aktivnosti koje su primjere-
ne za ciljanu skupinu, aktivnom 
uključivanju lokalne zajednice 
u implementaciji aktivnosti za 
starije osobe, širenje ponude po-
stojećih usluga za starije osobe 
te povećanja broja organiziranih 
dnevnih aktivnosti za starije oso-
be i širu zajednicu. Intencija Gra-
da je da se kroz ovakve projekte 
ojačaju kapaciteti Udruga civilnog 
društva i da se stvori novi interdis-
ciplinarni povezani sustav s ciljem 
jačanja cijele zajednice – pojasnila 
je Petra Međimurec, provoditelj 
aktivnosti po projektu za Grad 
Ludbreg.

Nositelj projekta je Udruga 
umirovljenika i starijih osoba re-
gije Ludbreg, dok Grad Ludbreg 
nastupa u svojstvu partnera.

Projekt će biti implementiran u 

vremenskom razdoblju od 6 mje-
seci. Ukupna vrijednost projekta 
iznosi 70.000,00 kn, Ministarstvo 

sufinancira provedbu projekta u 
iznosu od 40.000 kn a Grad Lud-
breg u iznosu od 30.000,00 kn.

Krenule prve aktivnosti

U sklopu projekta "Živimo 
zajedno, starimo kvalitetno" koji 
provodi Udruga umirovljenika 
i starijih osoba regije Ludbreg 
započele su prve provedbene 
aktivnosti. 

Gradsko društvo Crvenog križa 
u srijedu 18. svibnja po prvi put je 
provodilo aktivnosti iz područja 
"Dnevna skrb i briga", mjerenje 
krvnog tlaka i razine šećera u krvi. 
Na aktivnosti je sudjelovalo 15 
korisnika. 

Ova aktivnost provodite će s 
tjedno, srijedom od 9-11 sati u 
prostorijama Međugeneracijskog 
centra Ludbreg. Detaljan raspored 
aktivnosti možete pronaći na 
web stranici Udruge ili putem 
Facebook stranice.

„ŽIVIMO ZAJEDNO, STARIMO KVALITETNO“

P. Međimurec provjerila je razinu šečera u krvi 

U Uredu gradonačelnika Dubravka Bilića održan je sastanak s mons. 
Josipom Mrzljakom, varaždinskim biskupom, mons. Josip Đurkanom, žu-
pnikom u Ludbregu te župnicima župa s područja Varaždinske biskupije. 

-Euharistijsko proštenište Predragocjene krvi Isusove u Ludbregu je-
dino je ove vrste u Hrvatskoj te jedno od rijetkih u svijetu koje je svojim 
pismenim dokumentom osnovao sam Papa. Bio je to poticaj da se pobož-
nost prema sakramentu euharistije u ovom kraju dodatno osnaži. Grad 
Ludbreg u suradnji Varaždinskom biskupijom i Župom Presvetog Trojstva 
ove godine obilježit će blagdane Krvi Isusove (1. srpnja) i blagdana svetog 
Tome Apostola (3. srpnja) prigodnim programima koji će se održati na 
Trgu Svetog Trojstva. Manifestacija kojoj je nositelj Grad Ludbreg zami-
šljena je kao oživljavanje prošlosti uz nastup kulturno-umjetničkih društa-
va, tamburaških sekcija, prikaz starih zanata i sl. – pojasnio je gradonačel-
nik Dubravko Bilić.

U sklopu programa održat će se smotra folklora, izlagači na štandovima 
nudit će tradicionalne proizvode, a predstavit će se i stari zanati.  Također, 
planirano je i služenje svete mise na prostoru Trga Svetog Trojstva u nedje-
lju 3. srpnja.  Datumi održavanja manifestacije odabrani su prema zapisu 
u Buli „Taj oprost dobivaju svi hodočasnici koji na slavu kaleža i tekućine 
koja se u njemu čuva, pobožno pohode ovo proštenište, te udijele milosti-
nju u dobrotvorne svrhe.“

PUTEM JAVNIH 
RADOVA 

ZAPOSLENE 
23 OSOBE

Grad Ludbreg i ove godine 
koristi programe zapošljavanja 
na javnim radovima koje nudi 
Hrvatski zavod za zapošljavanje. 
Sukladno njihovim mjerama, 
Ludbreg je za ovu godinu prija-
vio dva projekta za financiranje 
zapošljavanja u javnim radovi-
ma, te je prema projektu 'Romi za 
Rome' zaposleno trinaest djelat-
nika, žitelja romske populacije.

Za rad na projektu javnih ra-
dova osoba romske nacionalne 
manjine – „Romi za Rome“ za-
poslenici uglavnom obavljaju po-
slove održavanja i revitalizacije 
javnih gradskih površina te ure-
đenja i zaštite okoliša. 

Prema projektu 'Radom za 
zajednicu i sebe' zaposleno je 10 
osoba iz ciljanih skupina s popisa 
nezaposlenih. To su osobe bez 
završene srednje škole koje su u 
evidenciji Zavoda barem 12 mje-
seci te osobe sa srednjom školom 
i nezaposleni stariji od 50 godina 
koji su u evidenciji Zavoda ba-
rem dvije godine.

Programi traju šest mjeseci. 
Zavod financira bruto plaće za-
poslenika u iznosu od 3.656,64 
kuna.

U PRIPREMI NOVA MANIFESTACIJA
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Kristijan i otac Zvonko koji je zapravo na manjoj parceli još 1991. godine i počeo uzgoj koji se pretvorio u obiteljski posao
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Od pamtivijeka je po-
ljoprivredna pro-
izvodnja ovisna o 

vremenskim prilikama. Unatoč 
tehnološkom napretku društva 
i mogućnostima prognoziranja 
vremena, to se nije promijenilo 
do dana današnjeg. Jučer suša, 
tuča, poplava. Danas mraz i to 
krajem travnja. No, priroda je ne-
umoljiva.                       

Niske jutarnje temperature i 
mraz zahvatili su većinu područ-
ja Varaždinske županije, a i Grad 
Ludbreg od 26. do 30. travnja, a 
najgore je bilo u noći s 25. na 26. 
travnja i u jutarnjim satima toga 
dana kada se temperatura spu-
stila i do -5°C što je prouzročilo 
velike štete u voćnjacima, vino-
gradima, ukrasnom bilju povrt-
nim i ostalim kulturama. Grad-
sko povjerenstvo za procjenu 
šteta od elementarnih nepogoda 
Grada Ludbrega sastalo se već 
29. travnja i na temelju stanja na 
terenu izradilo je prvu grubu pro-
cjenu šteta koje su na pojedinim 
kulturama vrlo velike, te o tome 
izvijestilo Varaždinsku županiju. 
Utvrđeno je da su posebno stra-
dali voćnjaci, oštećeni su vino-
gradi, stradale su i rane povrtne 
i ratarske kulture. Procjenjuje se 
da su štete od 40 do 80 posto, a 
na pojedinim parcelama i 100 po-
stotne. Isto su uradila i povjeren-
stva u većini gradova i općina u 
županiji. Prvi izvještaj dostavljen 
je županijskom povjerenstvu, a 
ono ga je proslijedilo županu. Ti 
prvi izvještaji gradova i općina 
bili su osnova za proglašenje ele-
mentarne nepogode.                                            

Župan Predrag Štromar je ele-
mentarnu nepogodu proglasio 3. 
svibnja za 24 grada i općine naše 
županije, među njima i za Grad 
Ludbreg. Izostavljene su tek op-
ćine Trnovec i Gornji Kneginec, 
kao i gradovi Varaždin i Novi Ma-
rof gdje je mraz uzrokovao manje 
štete. Vlasnici parcela, fizičke i 
pravne osobe potom su za pro-
pisanih 8 dana odnosno do  11. 
svibnja imali rok za prijavu štete 
gradskim odnosno općinskim 
povjerenstvima za procjenu šteta.

Štete oko 2,5 milijuna kuna                                                

Gradskom povjerenstvu Gra-
da Ludbrega u zakonskom roku 
stiglo je nešto više od 60 prijava 
koje su unijete u Registar šteta 
na razini države. Prema prijava-
ma oštećenih, štete su nastale  na 
dugogodišnjim nasadima (koji još 
nisu u rodu) te na nasadima koji 
su u rodu, a uslijed mraza oče-
kuju se umanjeni prinosi. Inače, 
Državno povjerenstvo za procje-
nu šteta svake godine objavljuje 
cijene, te prosječne prinose po-
ljoprivrednih kultura po župani-
jama za utvrđivanje nastalih šteta 
u godini. 

Na dugogodišnjim  nasadima 
koji još nisu bili u rodu prijavlje-
ne su štete na nasadima lješnja-
ka, oraha u ljusci i vinove loze, a 
štete po prijavama iznose 165.500 
kuna. Dakako, osjetno su veće 
štete za obrtna sredstva odnosno 
na nasadima koji su u rodu. One 
se procjenjuju na oko 2,4 miliju-
na kuna. Po prijavama, štete na 
nasadima kupina, malina, bo-
rovnica, ribizla procjenjuju se na 
oko 80 posto odnosno na čak oko 
750.000 kuna. Primjerice, neki 
nasadi kupina potpuno su strada-
li. Prijavljeno je 13.500 stradalih 
stabala jabuka, a ukupna šteta se 

procjenjuje na više od 300.000 
kuna jer je u nekim voćnjacima 
evidentirana šteta i do 80 posto. 
Štete na vinovoj lozi prijavilo je 
38 vinogradara, a procjenjuje se 
na oko 146.000 kuna. Na pojedi-
nim lokacijama stradalo je od 50-
80 posto nasada jagoda na oko 2 
hektara uz procjenu šteta od oko 
255.000 kuna, na nasadima aroni-
je šteta je veća od 200.000 kuna. 
Na 80 posto ili na gotovo 200.000 
kuna procijenjena je šteta na sta-
blima oraha u rodu, a lješnjaka 
u rodu na više od 272.650 kuna. 
Prijavljene su također i štete na 
157 stabala bresaka, na stablima 
šljiva, na niskim mahunama, gra-
hu, merkantilnom kukuruzu i još 
nekim kulturama.                      

Tako su sveukupne štete na 
jednogodišnjim nasadima koji još 
nisu imali prvi rod, te na onima u 
rodu procijenjeni na oko 2,5 mili-
juna kuna.                                                       

Voćari, vinogradari i poljo-
privrednici, a neki od njih zaista 
imaju ogromne štete, očekuju 
da im država pomogne u ubla-
žavanju posljedica jakog mraza 
krajem travanja. Gradsko povje-
renstvo Ludbrega ima obvezu u 
roku 50 dana od datuma progla-
šenja nepogode dostaviti konačni 
izvještaj županijskom povjeren-
stvu. Nakon izvršenih propisanih 
postupaka Županijsko povjeren-
stvo će sumirane podatke po-
slati Državnom povjerenstvu za 
procjenu šteta od elementarnih 
nepogoda i Ministarstvu poljo-
privrede, kao i zahtjev za ubla-
žavanje posljedica elementarne 
nepogode. Dakle, građani čije je 
nasade poharao travanjski mraz 
moraju pričekati odluku hoće li 
država poduzeti mjere za ukla-
njanje ili ublažavanje šteta i tako 
pomoći proizvođačima. 

Obitelj Kolak iz Selnika već 
godinama je poznati uzgajivač 
bobičastoga voća, najveća u široj 
okolici i vjerojatno među najve-
ćima u Hrvatskoj. Na njihovoj 
plantaži lako smo se i brzo uvje-
rili u razmjere posljedica koje je 
donio jaki mraz 26. travnja. Po-
sjetili smo ih gotovo točno nakon 
mjesec dana od tog hladnog jutra. 
Plantaža je na području zvanom 
Počrnile istočno od Selnika prema 
zaobilaznici. Na gotovo 6 hektara 
plantaže dimenzija 350 x 200 me-
tara zasađene su kupine, maline, 
borovnice i ribizle. U spremištu na 
plantaži u sjeni stabala je i manja 
hladnjača gdje se u berbi odlaže 
voće da zadrži svježinu uoči do-
stave kupcima.                               

Vlasnik obrta za uzgoj i prera-
du voća Kristijan Kolak pojasnio 
nam je što je mraz napravio bilj-
kama.                                      

-Vegetacija je počela dosta 
rano i vjerojatno bi berba kupine 
došla i nešto prije nego obično. 
Par dana prije mraza ušla je u fazu 
intenzivnog vegetativnog razvo-
ja, u najosjetljivije razdoblje pune 
cvatnje. Zato su kupine najviše 
stradale, a šteta je gotovo stopo-
stotna. Borovnice je stradalo oko 
50 posto. Malina je imala cvatnju 
nešto kasnije, pa je šteta oko 30-40 
posto. Najbolje je prošao ribizl na 
kojem je šteta oko 20 posto koji 
prvi sazrijeva. Da je mraz bio dva 
tjedna prije sigurno ne bi bilo toli-
ko štete jer biljke ne bi stigle doći 
do ove faze razvoja. Teško je pro-
cijeniti štetu prije berbe. Trebalo 
bi napraviti stručnu studiju nakon 

berbe, tada bi mogli prilično toč-
no procijeniti štetu – kaže Kristi-
jan.                                                        

Biljke su još cvale zato što ih je 
snaga mraza 'šokirala' i zaustavila 
njihovu vegetaciju, pa su iza toga 
dugo bile u stanju mirovanja. Po-
kazao nam je stanje biljaka, pri-
mjerice, na grmu kupine jedna 
grančica bit će bez plodova, a na 
drugoj lišće je malo 'sakrilo' cvi-
jet, pa možda izraste poneki plod. 
Na plantaži ima 30-ak tisuća sad-
nica kupina, malina, borovnica 
i ribizla, otprilike su jednako za-
stupljene sve četiri vrste. Obitelj 
ima i manji nasad od oko 2 ha u 
predjelu Lopanica kojem je mraz 
nanio štete kao i na velikoj plan-
taži. Pridružio nam se i najstariji 
u obitelji, Zvonko, koji je zapravo 
na manjoj parceli još 1991. godine 
i počeo uzgoj koji se pretvorio u 
obiteljski posao. Po struci grafičar 
i u mirovini, zajedno sa suprugom 
sada pomaže sinu i snahi.                                                                  

–Znalo je biti mraza i ranijih 
godina, štete je znalo biti 10-do 20 
posto što je tolerantno jer ne može 
uvijek sve izrasti. U 25 godina ni-
kada nije došao tako kasno i tako 
jaki mraz. Rješenje je kupnja tzv . 
'Frostbustera', uređaja koji preko 
plinskih 'brenera' (turbine) stva-
ra visoku temperaturu i pomoću 
ventilatora raspršuje je i zagrijava 
zrak iznad biljaka. Traktor vozi iz-
među prolaza na plantaži i svakih 
10 minuta mora se naći na istom 
mjestu da bi držao višu tempera-
turu. Uređaj košta 15-20 tisuća 
eura, a treba i traktor od barem 
65 konja kojeg mi također nema-

mo. Dakle, treba kredit kojeg ne 
možete dobiti bez hipoteke. Ako 
nešto krene po zlu i ne možeš vra-
ćati obveze, ostaneš bez krova nad 
glavom. Prevelik je to rizik. Tko 
jamči da sad nakon mraza neće 
udariti još i tuča? Jedna ovakva 
sezona oduzme valjda 10 godina 
života. No, nešto budemo morali 
napraviti – kaže Zvonko.                           

Drugi način je osigurati nasa-
de. Kristijan je osigurao nasade od 
tuče, ne i od mraza. Problem su 
vrlo nepovoljne premije.                                      

 –Premija za osiguranje od 
mraza je desetke tisuća kuna, ne-
što manje za tuču. To je previše jer 
imate i troškove za proizvodnju, 
a prve naplate od prodaje dolaze 
sredinom srpnja. U planu imamo 
postavljanje mreža protiv tuče, ali 
plantaža je velika pa su i troškovi 
visoki, pa čekamo da vidimo što 
će biti od tog natječaja za sredstva 
ministarstva. Voće koje uzgajamo 
su višegodišnje biljke, kupine pri-
mjerice mogu izdržati do 15 godi-
na. No, svake godine obnavljamo 
dio nasada novim sadnicama. 
Srećom mraz ih nije uspio oštetiti 
u mjeri da ih moramo mijenjati. 
Mladice se razvijaju i biljke će se 
oporaviti. Berba je pred vratima. 
Prvi je ribizl, a berba počinje u 
prvoj polovici lipnja, zatim još u 
lipnju borovnice i malina, a kupi-
na dolazi zadnja u srpnju. Imamo 
ugovore s Konzumom i Billom, te s 
par manjih tvrtki jer nemamo vre-
mena za maloprodaju. Nikad ni-
smo imali problema s plasmanom. 
Čuli smo se s klijentima zbog toga 
što nam se dogodilo, razumiju da 

je viša sila – ističe Kristijan s di-
plomom geotehničkog fakulteta, a 
njegova struka znači terenski rad.                         
Otac Zvonko stoga se nije previše 
iznenadio kad je Kristijan najavio 
da bi se bavio uzgojem voća.  

–Zato smo krenuli napraviti 
plantažu, otkupili smo 20-ak par-
cela, okrupnili nasad i smanjili 
troškove i tako smo s 2 hektara 
prije sedam godina povećali na-
sad za još 5,6 ha. Meni ni danas 
nije jasno da ima malo proizvođa-
ča. Kod nas kronično nedostaje ta 
vrsta voća, ljudi nas traže, mnoge 
zainteresirane kupce moramo 
odbiti. Na početku sam o tom 
uzgoju malo toga znao, ali sam 
tražio i čitao o tome gdje god sam 
našao, a najviše učiš na vlastitim 

greškama. Naporno se radi po 12 
i više sati - gnojidba, okopavanje, 
rezanje, vezanja, prskanje protiv 
gnjiloća i protiv grinje. Svo voće 
bere se ručno. Kad počne, berbe 
traju svaki dan, 'petek i svetek'. 
Imamo dva stalno zaposlena rad-
nika, a kad je okopavanje i berba 
radi i 20-ak radnika. Najviše veseli 
što su ljudi prepoznali kvalitetu 
i traže naše voće, posebno je za-
dovoljstvo kada prepoznaju vašu 
kvalitetu jer tada znate da silan 
trud nije bio uzaludan – ispričao 
nam je Zvonko.                                        

Obrt Vinko proizvodi i odlična 
voćna vina od viškova i prezrelog 
voća u manjim količinama. Najvi-
še završi u Istri i manjim trgovač-
kim centrima u našoj okolici.  

Elementarna nepogoda i za Grad LudbregŠ T E T E Z B O G 
T R AVA N J S K O G  M R A Z A

Prepolovljen urod bobičastog voća
Na plantaži voća obitelji Kolak 

Kristijan Kolak pokazuje oštećene maline

Niske jutarnje 
temperature i mraz 
zahvatili su većinu 
područja Varaždinske 
županije, a i Grad 
Ludbreg od 26. do 30. 
travnja, a najgore je 
bilo u noći s 25. na 26. 
travnja i u jutarnjim 
satima toga dana 
kada se temperatura 
spustila i do -5°C što 
je prouzročilo velike 
štete u voćnjacima, 
vinogradima, ukrasnom 
bilju povrtnim i 
ostalim kulturama.

Kristijan se nada da neće biti još i tuče
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U četvrtak 19. svibnja 2016., 
u Poduzetničkom inkubatoru u 
Hrastovskom, održana je prva 
trosatna edukacija iz područja 
sigurnog rada na računalu i in-
ternetske sigurnosti pod nazi-
vom „Stani. Razmisli. Razmisli. 
Klikni.“

Misao vodilja same organiza-
cije edukacije takve vrste je poja-
va povećanog broja napada na ra-
čunalne sustave tvrtki i državnih 
institucija na području naše i su-
sjednih županija, čime je naprav-
ljena ogromna materijalna šteta.

Prisustvovalo je desetak pola-
znika, predstavnika tvrtki s pod-
ručja Grada Ludbrega.

Kroz predavanje i praktičnu 
radionicu polaznici su se upozna-
li na zabavan i pristupačan način 
s prijetnjama računalnog krimi-
naliteta, opasnostima korištenja 
modernih tehnologija i samim 
načinima kako potencijalne opa-
snosti izbjeći. 

- Zahvaljujemo se na pozivu i 
vrlo nam je drago što smo sudjelo-
vali. Predavanje i radionica bili su 
iznenađujuće zanimljivi i korisni. 
Svima u tvrtki prenijeli smo infor-
macije i pohvalili Inkubator kao 
super domaćina. Što se tiče preda-
vanja i radionice same pohvale, nije 
dosadno već je edukativno, zani-
mljivo, poučno, a ujedno i zabavno. 
Samo tako nastavite i nadamo se da 
će te uspjeti u određenom cilju.- re-
kao je Nino Kučina, jedan od pola-
znika edukacije. 

Cilj edukacije je u potpunosti 
ostvaren, polaznici su educirani, 
svjesniji kako i na koji način zaštititi 
gospodarstvo, svoju zajednicu, tvrt-
ku i na kraju sami sebe.

Zamisao je edukacije održavati 
minimalno 2 puta mjesečno, a po-
stoji i mogućnost organiziranja pre-
davanja u drugim poduzetničkim 
centrima ili tvrtkama (IN HOUSE), 
te je prva održana edukacija poče-
tak niza predavanja na tu temu.

Internetska sigurnost „Stani. Razmisli. Razmisli. Klikni.“

Edukacija iz područja sigurnog rada na računalu i internetske sigurnosti održana je u Inkubatoru

Nepunih mjesec dana nakon 
što su je na Inicijativu Grada Lud-
brega osnovali, članovi Poljopri-
vredne zadruge Ludbreški kraj 
organizirali su i prvo zajedničko 
putovanje.

Posjetili su Međunarodni po-
ljoprivredni sajam u Novom Sadu, 
sajam koji se po svim pokazatelji-
ma nalazi među 10 najznačajnijih 
sajmova poljoprivrede u Europi, a 
ove je godine organiziran po 83. 
put. 

-Unatoč činjenici da je PZ Lud-
breški kraj tek osnovana te da još 
nema stalnih prihoda uspjeli smo 
organizirati odlazak na Poljopri-
vredni sajam u Novi Sad što sma-
tram velikim uspjehom.   Tamo su 
se članovi Zadruge imali priliku 
upoznati s novitetima u suvreme-
noj poljoprivrednoj proizvodnji 
voća i povrća te su ujedno i sudje-
lovali u razgovorima s potencijal-
nim poslovnim partnerima što je 
i smisao zadruge obzirom da je 
zadruga društvo osoba kojom na 
demokratski i neposredan način 
upravljaju svi njeni članovi koji 
ravnopravno sudjeluju u poslo-
vanju zadruge i odlučuju o svim 
bitnim pitanjima poslovanja – ka-
zao je Marijan Makar, upravitelj 
Zadruge. 

Da bi zadruga funkcionirala 
na pravi način među zadrugarima 
mora postojati zajednički interes 

i određeni stupanj zajedništva u 
ostvarenju tog interesa, a posjet 
ovom Poljoprivrednom sajmu do-
kazuje da mi to u zadruzi imamo.

Podsjećamo,  Zadruga  je dra-
govoljno, otvoreno, samostalno i 
neovisno društvo kojim upravljaju 

njezini članovi, a svojim radom i 
drugim aktivnostima ili korište-
njem njezinih usluga, na temelju 
zajedništva i uzajamne pomoći 
ostvaruju, unapređuju i zaštiću-
ju svoje pojedinačne i zajedničke 
gospodarske, ekonomske te druge 

potrebe i interese i ostvaruju cilje-
ve zbog kojih je zadruga osnovana.

Članovi zadruge mogu biti 
poljoprivredna gospodarstva upi-
sana u Upisnik poljoprivrednih 
gospodarstava (OPG-ovi, obrti, 
trgovačka društva registrirana za 

obavljanje poljoprivredne djelat-
nosti), ali i fizičke osobe, a svi zain-
teresirani mogu se javiti osobno u 
Poduzetnički inkubator, Kalnička 
3 Hrastovsko ili na broj mobite-
la 098 176 7345 (Marijan Makar, 
upravitelj Zadruge).

ČLANOVI ZADRUGE PREDSTAVILI SE NA SAJMU U NOVOM SADU

Po 11. put Udruga hrvatske 
male mljekare organiziralo je 
manifestaciju „Dani hrvatskih 
sireva“ uz pokroviteljstvo Mi-
nistarstva poljoprivrede, a čiji 
je cilj promocija domaćih, kva-
litetnih, autohtonih proizvoda 
članica udruge. Ove godine 
domaćin manifestacije bila je 
mljekara “Antun Bohnec” iz 
Ludbrega te se izložba hrvatskih 
sireva održala u subotu 7. svib-
nja u izložbenom prostoru obi-
teljske kuće Bohnec u Ludbregu. 
U sklopu manifestacije se  svake 
godine mjesec dana prije same 
izložbe u suradnji sa Zavodom 
za mljekarstvo Agronomskog 
fakulteta u Zagrebu održava 
ocjenjivanje proizvoda članica 
Udruge. Završni dio programa 
i sama izložba odlično se poklo-
pila sa manifestacijom FLORA 
CENTRUM MUNDI 2016 tako 
da su posjetitelji uz uživanje u 
bojama i mirisa cvijeća imali 
prilike kušati i odlične domaće 
sireve. - Danas je prilika da ku-
šamo ono što bi bilo potrebno 
imati u našim trgovinama umje-
sto uvozne robe. Baš sam neki 

dan čitao u novinama što bismo 
trebali jesti i kako bismo sireve 
trebali spremati doma. Na sreću 
mi imamo još zdrave proizvode 
koji se proizvode u našim malim 
mljekarama. Obratite stoga kod 
kupnje pažnju na ono što kupu-
jete, odaberite domaće i bit će 
nam svima skupa ljepše. – re-
kao je Đuro Bohnec. Otvorenju 
izložbe nazočio je Dalibor Jan-
da, voditelj Službe za stočarstvo 
u Ministarstvu poljoprivrede, 
kao i gradonačelnik Dubravko 
Bilić te Alen Kišić, zamjenik žu-
pana Varaždinske županije.

Ove godine je 12 članica 
udruge poslalo ukupno 31 proi-
zvod na ocjenjivanje, a na samoj 
izložbi proglašeni su dobitnici 
brončanih, srebrnih i zlatnih 
medalja te titule Šampiona. Čla-
nice udruge koje su poslale pro-
izvode na ocjenjivanje i izlagale 
na manifestaciji su: Mljekara 
Biogal – iz Donjeg Daruva-
ra, Mljekara Družba iz Babine 
Grede, Mljekara EURO-MILK  
iz Beloslavca, Sirana I-PAK iz 
Pakovog sela, Mljekara Antun 
Bohnec iz Ludbrega, MIH sira-
na iz Kolana, Mini mljekara Ve-
ronika iz Desinića, Mljekara BIZ 
iz Pleternice, Mljekara Bosnić iz 
Studenaca, Mljekara Latus iz 
Žminja, Sirana Runolist Otočca, 
i Sirana Vesna Loborika iz Mar-
čane.

Strogim ocjenjivanjem, ana-
liziranjem i bodovanjem profe-
sori i doktori znanosti s Agro-
nomskog fakulteta odredili su 
dobitnike odličja, a apsolutni 
pobjednik izložbe bila je mlje-
kara EURO-MILK iz Beloslavca, 
čiji je „Plemićki sir“ proglašen 
ovogodišnjim Šampionom, dok 
je za sir Dragec dimljeni i Teku-
ći jogurt osvojila zlatne medalje.

Ludbreg domaćin „Dana hrvatskih sireva“

D. Bilić i Đ. Bohnec

Sudionici 11. Dana hrvatskih sireva

Zaključak izložbe: Kupujte domaće!Brojni posjetitelji kušali su sireve

Agencija za plaćanja u poljopri-
vredi, ribarstvu i ruralnom razvoju 
pozitivno je ocijenila projekt za 
nabavu opreme za nasad lješnjaka 
OPG Dražena Katalenića iz Sel-
nika. OPG-u se u stopostotnom 
bespovratnom iznosu dodjeljuje 
113.830 kuna za nabavu autono-
mnog foto-naponskog sustav za 
navodnjavanje putem sunčeve 
energije, ekološki besprijekornog 
i koji donose uštede, zatim za 
atomizer za prskanje nasada lješ-
njaka, te oprema za komušanje, 
čistilicu i drobilicu lješnjaka, pužni 
transporter, usisivač ploda i drugu 
opremu. Radi se o jednom od pro-
jekata na kojima su podnositelji 
zahtjeva zatražili i dobili pomoć 
LAG-a Izvor. 

–Nasad na 2 hektara ima 1.300 
sadnica lijeske. Star je osam godina 
kada počinje davati pun urod. Već 
godinu-dvije stabla rode sve više i 
bolje, zato planiramo povećati na-
sad, pa je trebalo nešto napraviti. 
Javili smo se na natječaj radi na-
bave opreme za obradu i skuplja-
nje plodova, dosad smo sve brali 
i radili ručno što je dugotrajan, 
skup i mukotrpan posao. Veliku 
će uštedu donijeti i sustav za na-
vodnjavanje. Glavna berba traje od 
sredine kolovoza do sredine rujna. 
Razmjeri štete zbog mraza krajem 
travnja budu se vidjeli tek kroz na-
dolazeće vrijeme.

Jako sam zadovoljan surad-

njom s LAG-om, ljudi su maksi-
malno pomogli u pisanju projekta, 
prikupljanju dokumentacije i ni-
zom savjeta. Dosta je toga trebalo, 
administracija puno traži i trebalo 
je puno truda, vremena i živaca. 
Njihova pomoć bila je neprocje-
njiva – kazao nam je zadovoljan 
Dražen Katalenić.                                        

Njegov zahtjev predan je Agen-
ciji prošlog srpnja, gotovo godinu 
dana čekao se odgovor Agencije. 

-Prije podnošenja zahtjeva naši 
djelatnici Matija Zamljačanec i 
Mirko Herenčić radili su više mje-
seci na razradi projekta, dugotra-
jan je to posao i treba biti strpljiv 
jer sve mora biti  razrađeno do 
najmanjeg detalja prema pravili-
ma EU kako bi se projekt prihva-
tio. Pozitivna odluka na Draženov 
zahtjev budi nadu da se nešto 
pokrenulo i da bude bolje. Interes 
ljudi je velik, LAG Izvor je tu da im 
pruža stručnu pomoć oko prijava 
na natječaje. Podsjećam da se LAG 
uglavnom financira iz EU fondova 
i manjim dijelom od članarina, a 
dajemo usluge svima koji imaju 
interesa s područja naših 6 općina 
i 2 grada. Pomoć pružamo praktič-
ki besplatno jer se plaće i troškovi 
poslovanja LAG-a Izvor financi-
raju iz EU fondova. Nadam se da 
ćemo dobiti pozitivan odgovor i za 
druge projekte – rekao je Božidar 
Hajsok, predsjednik LAG-a Izvor. 

LAG Izvor vodio je i radio do-

kumentaciju za još sedam proje-
kata iz Mjere 6.3 za male poljo-
privrednike.    Zaposlenici LAG-a 
Izvor nastavit će suradnju s OPG-
om Katalenić do konačne realiza-
cije projekta. 

-Agencija uplaćuje prvu polo-
vicu iznosa, ostalo sufinancira ko-

risnik. Namjensko trošenje sred-
stava dokazuje se pravovaljanom 
dokumentacijom i na osnovu nje 
Agencija uplaćuje drugu polovicu 
iznosa. Sredstva treba realizirati 
u roku dvije godine – pojasnili su 
Matija Zamljačanec i Mirko He-
renčić, djelatnici LAG-a. 

Kako doznajemo za razliku 
od početaka rada kada je bilo do-
sta nepovjerenja u pomoći iz EU 
fondova, sada zahtjeva i upita za 
pomoći u projektima ima sve više 
i zainteresirani će u LAG-u Izvor 
u Ludbregu dobiti potrebne infor-
macije i stručnu pomoć.

LAG Izvor  Odobren novi projekt 

D. Katalenić, M. Zamljačanec, B. Hajsok i M. Herenčić

Mate Rimac posjetio je tvrtku Ducati 
komponenti u Ludbregu u kojoj je s gene-
ralnim menadžerom Draženom Crnkovi-
ćem razgovarao o mogućnostima suradnje. 
Sastanku se pridružio i gradonačelnik Du-
bravko Bilić kako bi zahvalio osnivaču tvrtke 
„Rimac Automobili“ na podršci ludbreškim 
srednjoškolcima.

– Učenicima je podrška ovakve tvrtke od 
neizmjerne važnosti, ali je istodobno poticaj 
i svim mladim ljudima koji dosad možda nisu 
imali hrabrosti predstaviti svoje ideje. Ulaga-
njem u njih, ulažemo u budućnost svih nas. 
– poručio je gradonačelnik Dubravko Bilić.

Podsjećamo, učenici Srednje škole Lud-
breg prvim su mjestom na državnom natje-
canju u robotici osigurali nastup na svjet-

skom prvenstvu u Leipzigu, a tvrtka Rimac 
Automobili odlučila je pokriti troškove koti-
zacije.

Također, Rimac Automobili pomoći će 
i u osiguravanju materijala za razvoj bržih i 
spretnijih robota. Put ludbreških srednjoško-
laca na važno natjecanje pravi je financijski 
izazov te se stoga uključila i tvrtka Ducati 
komponenti te drugi sponzori.

Mentor ludbreškim robotičarima i pro-
fesor Željko Posavec smatra kako je izni-
mno važno da se mladi orijentiraju prema 
tehničkim zanimanjima. Zanimljivo je da 
je Posavec s poznatim hrvatskim poduzet-
nikom i inovatorom Matom Rimcem sudje-
lovao na Državnom natjecanju iz robotike 
2006. godine.

Ducati komponenti i Rimac automobili 
pomažu ludbreškim srednjoškolcima
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Dio učenika OŠ Ludbreg koji su posjetili Policijsku postaju Ludbreg

-Djeco kako je bilo, je li bilo 
zanimljivo? –Je, odlično! – rado-
sno su uglas povikali učenici 2.B 
razreda OŠ Ludbreg kada ih je 
razrednik Tihomir Horvat upitao 
za dojmove na kraju posjeta Poli-
cijskoj postaji Ludbreg. 

-Učenici su se zaista jako ve-
selili ovom posjetu i da vide čime 
se sve bave naši djelatnici policije. 
Zanimljivo im je već i po tome 
što je ovo bio vid terenske nasta-
ve - pojasnio nam je Horvat čiji su 
učenici bili u posjeti zajedno s 2. 
A razrednice Sonje Šijak. U grupi 
prije njih to su uradili 2. C i 2. D 
razrednica Spomenke Miličević i 
Nikoline Zlatić         

 -Sada su se učenici prvi puta 
upoznali s radom policije. Ovo 
je bio prvi posjet učenika drugih 
razreda naše škole Policijskoj 
postaji Ludbreg. Važno je da 
djeca budu upoznata s njihovim 
radom. U nastavnom gradivu o 
zavičaju obrađujemo zanimanja, 

a sada su se upoznali sa zanima-
njem policajac.-Školarci su naj-
prije razgledali urede, bili su u 
prostoriji za sastanke, u prostoriji 
gdje je 24 sata operativno dežur-
stvo, zatim urede gdje će jednoga 
dana podići osobnu iskaznicu, 
putovnicu, vozačku dozvolu, re-
gistrirati vozilo. 

Zatim su pomislili da su stigli 
u zatvor dok im susretljivi do-
maćini nisu pojasnili kako su to 
prostori za zadržavanje. U maloj 
sportskoj dvorani vidjeli su raznu 
opremu i tehniku kojima se služe 
policajci svakodnevno u svom 
radu, a posebnu pozornost po-
kazali su za oružje. Potom su ih 
iznenadili gosti iz Varaždina, koji 
su vjerno demonstrirali borilačke 
vještine kojima se služe u hvata-
nju 'negativaca'.  

-Djelatnici Interventne policije 
PU Varaždinske školarcima su po-
kazali opremu koju svakodnevno 
koriste u radu, prezentirali su i 

borilačke vještine koje su sastavni 
dio njihove policijske obuke. Ko-
lege iz Protueksplozijske zaštite 
PU Varaždinske, djecu su upo-
znali s eksplozivnim napravama, 
bombama, minama i sredstvima 
za njihovo otkrivanje. Usput su 
djecu educirali da ako na nešto 
takvo naiđu da to ne diraju već da 
odmah obavijeste roditelje ili poli-
ciju. Na kraju su u dvorištu postaje 
razgledali patrolna vozila, kombi-
vozila, motocikle – pojasnio nam 
je Leonardo Sakač, pomoćnik na-
čelnika za policiju u PP Ludbreg.

 On i kontakt-policajac Siniša 
Vađunec bili su domaćini malim 
osnovcima. 

 -Ja sam David iz Poljanca. Za-
nimljivo mi je bilo, najviše oružje i 
hrvanje! Ili kak se zove borilačke 
vještine. Izgledalo je kak stvarno 
da se tuku.-  

 -Je to, a i auti i motori su pravi. 
Ja sam bio na velikom motoru, baš 
super – dodao je Dominik.                               

 Jer školarci su mogli sjesti 
u svako vozilo, na motocikl. U 
dvorištu ih je također dočekala 
i lijepa gošća djelatnica polici-
je koju su svi redom pomazili. 
Radi se o Adele, trogodišnjem 
psu pasmine belgijski ovčar:                                                                     
-Adele nije agresivna, vidite kako 
samo strpljivo podnosi da je djeca 

diraju. Specijalist je za otkrivanje 
eksploziva i eksplozivnih napra-
va, bili smo 6 mjeseci na obuci 
u Zagrebu. Ona i ja smo partne-
ri, poslije posla idemo doma jer 
živi kod mene i tu se ponaša kao 
i svaki drugi pas – pojasnio nam 
je Vlado, Adelin vodič i partner za 
poslu.                                                  

Adele je na kraju uljepšala za-
jedničke fotografije prve grupe 
školaraca s domaćinima.  

Ludbreški su policajci svoje 

male posjetitelje na kraju poča-
stili grickalicama. Nakon dvije 
grupe učenika OŠ Ludbreg u 
postaju su stigli i učenici iz OŠ 
Veliki Bukovec. Toga dana se s 
radom naših policajaca upoznalo 
120 djece, učenika drugih razre-
da s područja Ludbrega i Veli-
kog Bukovca i zborno su glasno 
odgovorili na upit o broju kojeg 
zvati kada vam hitno zatreba po-
moć policije: 

- Treba zvati na broj 192!

Kao prijatelji djece                                                     
Drugi razredi OŠ Veliki Bukovec svake godine dolaze u Policijsku 

postaju. Ovo je bio prvi posjet učenika OŠ Ludbreg.                                                         
 -Budući da Grad Ludbreg želi dobiti naziv 'Grad-prijatelj djece', a da 

bi se to realiziralo potrebno je da se javne institucije, dakle, i policija više 
uključuju u aktivnosti s djecom. OŠ Ludbreg se rado odazvala našem 
pozivu i mi se nadamo da će ubuduće njihovi posjeti biti redoviti.                                    

Važno je da se djeca upoznaju sa hitnim službama u svojoj zajednici, 
posebno zato da kod njih nestane strah prema policajcima, te da shvate 
da su policajci prijatelji koji će im uvijek pomoći kad zatreba, da se po-
licajci bave poslom i koriste svojom opremom kao i njihovi roditelji na 
svojim radnim mjestima. Cilj je da djeca shvate da rad policije nije ne-
poznanica i bauk, već da je to služba kao i svaka druga i u službi ljudi, da 
se uz nas mogu osjećati sigurnima kada su im roditelji na radnim mje-
stima. Nadalje, djeci smo približili svoj rad i vjerujemo da ćemo time u 
budućnosti pridobiti više kandidata koji bi se školovali za policajce, a 
kada je veći izbor tada su i kadrovi kvalitetniji – rekao nam je Leonardo 
Sakač, pomoćnik načelnika za policiju.

Mali osnovci u posjeti Policijskoj postaji Ludbreg

ZANIMANJE 
POLICAJAC 

PRIBLIŽITI DJECI 

Djeca su uživala u posjeti

U petak 20. svibnja Srednja 
škola Ludbreg otvorila je svoja 
vrata svim zainteresiranim posje-
titeljima. Tijekom dana održane 
su brojne radionice i predavanja, 
a odigran je i zanimljiv nogomet-
ni susret učenika i profesora. Naj-
svečaniji dio bila je sjednica koja 
je poslužila da se još jedanput 
spomenu svi uistinu hvalevrijed-
ni rezultati koje su učenici i men-
tori jedne od najmlađih srednjih 
škola u Hrvatskoj postigli.

-Iznenađen sam svime danas 
viđenim. Stoga moram pohvaliti 
kolegice i kolege, učenice i uče-
nike jer su uistinu nadmašili sami 
sebe. Vjerujem da je to još jedan 
novi detalj u promociji naše ško-
le. U nadolazećoj školskoj godini 
upisat ćemo četvrtu generaciju 
dok smo u ovoj godini koja je pri 
kraju ispratili prve maturante, 

one koji su se školovali za trogo-
dišnja zanimanja. Nadam se da 
podrške od strane Varaždinske 
županije i Grada Ludbrega neće 
izostati i dalje, a zahvaljujem i 
svim donatorima koji su uz nas 
i prate nas u brojnim izazovima. 
Nadam se da ćemo od jeseni biti 
brojniji za još 90 učenika što na-
ravno iziskuje i širenje na još je-
dan kat ove zgrade. – rekao je Jo-
sip Zdelar, ravnatelj Srednje škole 
Ludbreg.

Svečanoj sjednici nazočio je 
Alen Kišić, zamjenik župana Va-
raždinske županije.

– Teško je govoriti u školi jer 
vas uvijek prođu emocije. Kad bih 
morao ukratko sažeti sve što mi-
slim o ovoj školi, rekao bih mala 
škola za velike stvari. Od jeseni će 
ovdje biti upisano preko 300 uče-
nika što je bio naš cilj kada smo 

kretali u ovaj projekt i ako sam na 
nešto ponosan u svojoj političkoj 
karijeri, onda je to ova škola jer  
kolega Bilić i ja u njega smo uklju-
čeni od samog početka. – rekao je 
zamjenik župana.

Okupljenim učenicima i pro-
fesorima te brojnim gostima 
obratio se i gradonačelnik Du-
bravko Bilić.

– Čestitam najprije učenicima 
i djelatnicima Dan škole, važan je 
to dan za sve vas, ali i za čitav grad 
u kojem se nalazimo jer predstav-
ljate naš sve veći ponos. Lijepe 
vijesti o vama i vašim uspjesima 
čujemo iz svih medija, promičete 
naš grad na najljepši mogući na-
čin. Vi ste jedan organizam koji 
stalno raste i širi se i pred nas po-
stavlja brojna pitanja. No, mi smo 
uz vas, pratit ćemo vaš razvoj i 
pružiti vam uvjete da nastavite 

funkcionirati sve dok ne dođe-
mo do krajnjeg cilja a to je nova, 
moderna i funkcionalna zgrada. 
Ono što je mene danas fascini-
ralo je vaša priredba. Koliko ste 
vi kao učenici zapravo odrasli 
ljudi. Funkcionirate kao veliki, 
odgovorni i odrasli ljudi i treba 
vam pomoći da se u tom smjeru 
razvijate i dalje. Svaka vaša gesta, 
uspjeh odjekuje daleko. Djelat-
nicima moram poručiti, čuvajte 
stoga ove, ali i nadolazeće gene-
racije. Stvorite od njih hrabre, po-
štene i pristojne građane. Želim 
vam ustrajnost u prenošenju vaše 
dobrote, znanja i hrabrosti kako 
bismo svi mi bili ponosni na sve 
vas baš svaki dan. – rekao je gra-
donačelnik Dubravko Bilić.

Učenici Srednje škole Lud-
breg s dva tima plasirali su se u 
finale natječaja „Ideja godine“. Na 

RoboCupJunior Ludbreg Open 
2016 natjecanju u robotici lud-
breški srednjoškolci osvojili su 1. 
mjesto. Naime, natjecanje odr-
žano u Ludbregu jedno je od dva 
natjecanja u propisanim katego-
rijama svjetske RoboCup inicija-
tive, a zahvaljujući postignutom 
rezultatu, šestorica učenika Sred-
nje škole Ludbreg predstavljat će 
Hrvatsku na svjetskom natjeca-
nju RoboCup krajem lipnja ove 
godine u njemačkom Leipzigu. 
Učenici Antonio Vlahović, Dean 
Copan, Ivan Jovanović, Vilim 
Stančin i Nikola Vincek – Ilišević 
koji su sudjelovali na natjecanju 
obrazuju se u SŠ Ludbreg za za-
dnimanje CNC operater. Tu su i 
sudjelovanja na brojnim drugim 
natjecanjima, a Srednja škola 
Ludbreg izdaje i školski list – Luč 
i steza.

ČUVAJTE OVE I NADOLAZEĆE 
GENERACIJE, STVORITE OD 
NJIH HRABRE, POŠTENE I PRISTOJNE GRAĐANE

3. B 	Gornji red:  Mihael Fištrek,  Dario Novosel,  Vedran Mihoci,  Aleksandar Vrbanić, Valentin Novak, Mario Petričević, Josip Arnoš, Antonio Štabi, Saša Petrinić, razrednik. 
	 Donji red: Dubravko Nemec, Kristijan Jalšić, Antonio Ledinko, Ivan Šimek

3. C 	 Stoje: Mario Oršuš, 
Zoran Tuksor, Sebastijan 

Sinković, Jasminka Vugrinec, 
razrednica, Ivana Novota, 

Žaklina Šprem-Terzić i Dubravka 
Denačić, pomoćnice u nastavi. 

	 Sjede: Helena Habjanić, 
Teja Juras, Maja Tuksor, Veronika 

Miklečić, Nikolina Pokos. 
Nedostaje Renato Oršoš.

Školska godina polako se pribli-
žava kraju, a s njome i natjecanja. 
Od školske razine preko županij-
ske stigli smo i do državnih natje-
canja. Na državnom natjecanju iz 
kemije, ludbreški osnovnoškolac 
Gašpar Haramija, učenik sedmog 
razreda osvojio je odlično sedmo 
mjesto. Za natjecanje ga je pripre-
mila mentorica Nataša Vađon. – 
Natjecanje se održalo u Đurđevcu 
krajem prošlog mjeseca. Uz samo 
natjecanje bilo je prilike i za druže-
nje, sklopio sam nova prijateljstva 
za koja se nadam da će se i na-
staviti. – započinje priču Gašpar 
Haramija koji, kako nam je otkrio,  
prirodne znanosti voli od malih 
nogu. – Prirodne znanosti privlače 
me od malena, najviše matemati-
ka i fizika, a sada i kemija. Nakon 
dodatne nastave iz tog predmeta 
koju sam pohađao, vidljivi su i re-
zultati. Prirodne znanosti svako će 
biti temelj odabira mog daljnjeg 
školovanja jer počeo sam pomalo 
i o tome razmišljati iako konačnu 
odluku još nisam donio. Ne vidim 
se u medicini, taj dio već imamo u 
obitelji stoga sam više zainteresi-
ran za znanstveni rad i istraživa-
nja. – kaže Gašpar. 

Na državnom natjecanju iz ke-
mije, među učenicima sedmih ra-
zreda, sudjelovao je 21 natjecatelj. 
-Jako sam zadovoljan uspjehom 
iako su samo nijanse nedostajale 
do trećeg mjesta. Natjecanje se 
sastoji od pisane zadaće i izvedbe 
pokusa tijekom kojeg moramo 
zabilježiti zaključke te na temelju 
pokusa rješavamo pisane zadaće. 
Ove godine naglasak je bio na fil-
triranju, odnosno morali smo fil-
trirati tekućine kako bismo stvorili 
određene zaključke. – pojašnjava 
Gašpar koji je uz kemiju sudjelo-
vao na čitavom nizu natjecanju, 
a vremena pronađe i za bavljenje 
sportom pa ćete ga tako pronaći 
i na našim sportskim stranicama. 
Kako je sve to moguće? – Sve se 
može kad se hoće! – poručuje 
Gašpar.

Gašpar sedmi na državnom natjecanju iz kemije
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Ludbreg je kroz povijest pred-
njačio u mnogočemu, pa i tradi-
cijom predškolskog odgoja. Šez-
desetih godina prošlog stoljeća 
počele su se osnivati ustanove 
predškolskog odgoja. Tako je Lud-
breg, među prvima u Varaždinskoj 
županiji, dobio dječji vrtić. Bilo je 
to prije točno 50 godina, daleke 
1966. Tadašnje općinske vlasti za-
ključili su da bake servisi i 'čuvali-
šta' djece treba zamijeniti stručna 
ustanova koja će djeci omogućiti 
razvoj njihovih potencijala, umi-
jeća i vještina, koja će biti prostor 
za igru i učenje, gdje će se djeca 
osjećati zadovoljno i sretno, te se 
pripremati za budućnost, za svijet 
odraslih.                                                      

Te 1966. godine ondašnja Sa-
moupravna interesna zajednica 
odgoja i osnovnog obrazovanja 
donijela je odluku o osnivanju 
predškolske ustanove koja je ra-
dom počela u rujnu u prostorima 
zgrade ludbreške osnovne škole. 
Upisano je 18 polaznika, starije 
djece u dobi uoči polaska u školu, 
pa bi prema današnjim standar-
dima rekli da je to bila predškola. 
Od tada do danas kroz Radost je 
prošlo oko 10.000 djece i brojni 
zaposlenici koji su odgajali djecu, 
usadili im životne navike,  znanja, 
pripremali za školu. Prvih 10-ak 
godina vrtić je djelovao u školi, ali 
je s vremenom počela gradnja vrti-
ća na današnjoj lokaciji u Šenoinoj 
ulici.

Uz preseljenje 1978. godine vr-
tić je postao samostalna ustanova, 
a prva ravnateljica bila je Anica 
Petrač. Interes roditelja da djecu 
upišu u vrtić bio je sve veći, pa se 

pokazalo da nova zgrada ubrzo 
neće zadovoljiti prostorne potre-
be. Nakon dvije godine počela je 
manja dogradnja djela zgrade i do-
vršena je 1981. godine. Ludbreg se 
ubrzano razvijao i vrtić je pratio taj 
trend, a pritisak za upis djece bio je 
u stalnom porastu.                                                        

–'Radost' trenutno ima 135, a 
broj varira do 145 polaznika. Na 
listi čekanja sad je 38-djece, a broj 
se stalno mijenja. Upisi su u lipnju 
i po redu ih zovemo kako su se pri-
javljivali kroz godinu. Velika je po-
treba roditelja da daju dijete u vrtić. 
Imamo pet dobnih grupa, od toga 
su dvije jasličke – mlađa do dvije i 
starija jaslička grupa do 3 godine, 
zatim mlađu grupu od 3,5 do 4,5 
godine, srednja od 4,5, do 5,5 go-
dina i stariju do 6,5 godina. Šestu 
skupinu čine polaznici predškole. 
Radimo s dvije skupine intenzivni 
program učenja njemačkog jezika 
koji je za roditelje besplatan, već 
11 godina ide vjerski odgoj za dvi-
je skupine i program predškole za 
djecu koja nisu uključena u poha-
đanje vrtića, obično u popodnev-
nim satima. Ukupno je u sve pro-
grame uključeno 170 djece. – rekla 
je Zvjezdana Jadanić, ravnateljica 
DV 'Radost'.                                         

Valja podsjetiti da je Radost 
uspješno preživjela krizne godine, 
u prvoj polovici 90-ih kada je pro-
mjenama u zakonskoj regulativi 
omogućeno otvaranje privatnih 
vrtića, pa je i Ludbreg ubrzo dobio 
dva privatna vrtića. Grad je odre-
dio iste financijske uvjete upisa 
u gradski, kao i u privatne vrtiće. 
Tada je 'Radost' izgubila određeni 
broj djece.                                            

-'Radost' je morala proći tran-
sformaciju kako bi se izborili za 
svoje mjestu u društvu i na trži-
štu kroz intenzivniji rad, uređenje 
prostora, te je postupno opet po-
većan interes za upis. Svakako je i 
ratna 1990. utjecala na krizu, imali 
smo manje djece koju smo vodili u 
sklonište u podrum zgrade politič-
kih stranaka. -                                             

Vrtići danas primaju djecu u 
vrlo ranoj dobi, već nakon godinu 
dana starosti što je svakako velika 
razlika u odnosu na neka prošla 
vremena, a radno vrijeme prila-
gođeno je obvezama zaposlenih 
roditelja.                                                      

-Radno vrijeme vrtića počne 
u 5 sati kada roditelji pri odlasku 
na posao dovode djecu, a dosta 
roditelja rade izvan Ludbrega. 
Djecu dočeka užina sa svježim 
pecivom i toplim napitkom, ovi 
mali su ujutro još jako pospani, pa 
još idu na spavanje. Najveći broj 
djece roditelji dovedu između 7 i 8 
sati. Doručak je u 8, iza toga svaka 
skupina ima svoje aktivnosti. Ako 
je dobro vrijeme poslije obavezno 
idu u dvorište na igru. Ručak za 
najmlađe počinje u 11, a kako njih 
brzo svlada umor nakon ručka idu 
na odmor. Na ručak zatim dolaze 
starije grupe. Rano popodne je vri-
jeme za odmor posebno potreban 
onima koji prije 6 dolaze u vrtić. 
Oko 2 je užina, pa igra i druženje. 
Roditelji po djecu dolaze nakon 
posla od 2 sata nadalje. Otvoreni 
smo do 5 popodne. Loše je kad je 
roditelj primoran dijete od godinu 
dana ostaviti u vrtiću. Jer ono dola-
zi iz poznatog, zaštićenog obitelj-
skog kruga u nešto novo, u grupu. 
Treba vremena za privikavanje. U 
toj dobi još su izloženiji zdravstve-
nim problemima. Najgore je kad 
morate javiti roditelju da je dijete 
dobilo temperaturu. -                                                                 

Suradnja s roditeljima i zajedni-
com u od velikog je značaja.                                             

Roditelji se uključuju u sve ak-
tivnosti.                            

-Oni su korektiv u našem radu. 
Svakodnevno se viđamo, oni sva-
kog dana u bilo koje vrijeme mogu 
pitati što ih zanima. Na roditelj-
skim sastancima im prezentiramo 
foto i video dokumentacijom ono 
smo što smo radili kroz godinu 
tako da nema nedoumica i nepo-
znanica. Dosad nam se nitko nije 
požalio, pa vjerujem da je suradnja 
dobra. Nastojimo sami financirati 
programe u našim radionicama i 
zaista se trudimo da roditelje, osim 
izleta, financijski više ne optereću-
jemo. Godišnje imamo dva izleta, 
već smo bili u Lepoglavi, Krapini 
i Trakošćanu, a drugi izlet bit će 
ujesen. Obično je to posjet zoo-
loškom vrtu, etno-selo u Kumrov-
cu gdje se mogu vidjeti radionice 
kruha, kukuruza, starih zanata što 
je za djecu jako korisno ili dogovo-
rimo neki drugi prema programu 
koji radimo. Želimo pokazati da 
smo dio zajednice i uključujemo 
se u sve događaje koje organiziraju 
Grad Ludbreg, Turistička zajedni-
ca i udruge. Odlično surađujemo 
s Ludbreškim suncem, oni nas po-
zovu na svoje svečanosti, a mi njih 
na naše. -                                

Neminovno se nameće pitanje 
načina financiranja pohađanja vr-
tića, obveza roditelja. I nejednako-
sti na državnoj razini.                                                    

–Za ludbreške vrtiće odlu-
ku donosi Gradsko vijeće, a iz 
gradskog proračuna financira se 
boravak po djetetu u vrtićima.  
Ekonomska cijena je 1.200 kuna, 
a Grad financira boravak u 'Rado-
sti' za 135 djece sa po 700 kuna. 
Obveza roditelja je 500 kuna što 
je najviši iznos kojeg plaćaju po-
jedini roditelji jer onima s niskim 
primanjima Grad dodatno sufi-
nancira po socijalnom programu, 
pa plaćaju između od 360 do 500 
kuna. No, životne prilike su takve 
da je nekome i to teško izdvojiti. 
Dvoje polaznika imamo iz Op-
ćine Martijanec koja sufinancira 
njihov boravak, te dvoje djece iz 
Općine Sveti Đurđ čiji roditelji 
plaćaju punu cijenu od po 1.200 
kuna jer njihova općina ne sufi-
nancira boravak te djece u vrtiću. 
Svi smo nezadovoljni nejednakim 
cijenama u Hrvatskoj, primjerice, 
dio koji plaćaju roditelji u Zagre-
bu i Ludbregu nije isti mada bo-
ravak djece košta isto. U Zagrebu 
roditelj plaća 200-300, kod nas 
oko 500 kuna, a u nekim sredina-
ma i puno više. To ovisi o visini 
proračuna općina i gradova, a ni 
jedna sredina ne može se mjeriti 
s proračunom Zagreba. To je ne-
pravedno prema našim roditelji-
ma iako smo u Ludbregu pri dnu 

ljestvice s cijenom prema rodite-
ljima. Ako je škola besplatna za 
sve onda bi i vrtić trebao biti za 
sve jednak.-                                                

Zgrada vrtića 'Radost' posljed-
njih godina uređena je i obnov-
ljena od krovišta do fasade i unu-
trašnjosti, dotrajalu prozorsku 
stolariju i vrata zamijenili su pro-
zorima s trostrukim izo-staklima. 
Tako je vrtić postao prvi objekt 
ove namjene u Hrvatskoj i prva 
javna zgrada u Ludbregu koja je 
dobila energetski certifikat. Stal-
no se radi i na unutarnjem ure-
đenju. I pored svega, prostorni 
problemi s početka priče od 70-ih 
i 80-ih godina aktualni su i danas. 
No, već se odmaklo u priprema-
ma za buduće proširenje.                                     

-Proširenje je najvažniji zada-
tak i želja. Projektna dokumen-
tacija  za dogradnju je završena, 
a već imamo i građevinsku do-
zvolu. Planirana je dogradnja za 
novih 500 kvadrata čime bi se 
udvostručila postojeća kvadra-
tura površine. Dogradnja bi se 
radila u produžetku postojeće 
zgrade, a manji dio išao bi na kat, 
za uredski i slični prostor. Plan je 
da se gradnja financira iz fondova 
EU, čekamo da se raspiše natječaj 
za sredstva. Proširenjem bismo 
dobili bolje uvjete rada i borav-
ka djece, puno bi to značilo jer u 
našim grupama sada ima osjetno 
veći broj djece nego je propisano 
standardom.                                           

Dječji vrtić Radost obilježio 50. obljetnicu

PLANIRANA NOVA 
DOGRADNJA VRTIĆA

U 'Radosti' danas radi 16 djelat-
nica među kojima je 11 odgojitelji-
ca: Renata Špikić, Maja Denačić, 
Vesna Makar, Kristina Pavličević, 
Vesna Hrastić, Mirjana Vida Mu-
rat, Zrinka Matijević, Spomenka 
Majcen, Ljiljana Virag, Jasenka 
Piljak, Edith Novota. Kuharice su 
Đurđica Jovanović i Senka Kukec, 
a čistačica Slavica Medjimorec. 
Poslove tajnika i računovođa radi 

Ljerka Rukelj, a ravnateljica je 
Zvjezdana Jadanić. 

Velika obljetnica obilježena je 
zanimljivim programima. 

U dvorcu Batthyany uzvanici, 
roditeljici, bivši polaznici vrtića 
imali su prigode vidjeti interaktiv-
nu monografiju o 50 godina rada. 
Priređena je i izložba 'Predškolsko 
dijete i likovnost' polaznika vrtića 
u čijoj je postavi pomogao naš aka-

demski slikar Goran Petrač i sam 
bivši polaznik 'Radosti'. 

Na središnjem trgu održan je 
veliki rođendanski party s dvije 
predstave za djecu, mališani su su-
djelovali u likovnim i drugim radi-
onicama, a najstarija grupa izvela 
je kratki prigodni program. Pro-
slava nije prošla bez rođendanske 
torte i vatrometa – onog prigod-
nog, dječjeg s konfetama.

 Kako je sve počelo?  

Prva djelatnica vrtića bila je 
Ružica Juran koja se školovala za 
rad s djecom predškolskog uzra-
sta, prva u Ludbregu. Broj pola-
znika konstantno se povećavao, 
time i broj odgojiteljica, pa su 
ubrzo zaposlene Katica Horva-
tek, pa Nadica Havaić i Bernarda 
Varga. Prva ravnateljica bila je 
Anica Petrač. U 50 godina kroz 
Radost je prošlo oko 10.000 djece 
s ovog područja, brojni zaposle-
nici:                                                

-Puno je djelatnika prošlo 
kroz vrtić, stalno, puno privre-
meno i kao zamjene. Ponosni 
smo na sadašnje i bivše djelatni-
ke Radosti koji su kroz pola sto-
ljeća marljivošću, odgovornošću 
i stručnim radom mnogim lud-
breškim generacijama omogućili 
da odrastaju u zdravom i ugod-
nom okruženju. Posebno želim 
istaći Nadicu Havaić koja je cijeli 
radni vijek bila odgojitelj u Rado-
sti, te našoj bivšoj kuharici Mariji 
Ledinko koja je s nama bila go-
tovo cijeli radni vijek. Hvala im 
na tome - poručila je Zvjezdana 
Jadanić. 

Sami ulažemo u postojeće pro-
storije, preuredili smo ih i dobili 
više svjetla, jaslice sad imaju svoju 
terasu, a starije grupe svoju. Po-
nosni smo na novu kupaonicu za 
pranje zubi u kojoj svaka grupa ima 
svoj ormarić sa četkicama.                            

Ostalo nam je uređenje još jedne 
kupaonice, i dvorište. Počeli smo ga 
uređivati jer ne želimo da to bude 
samo tobogan, vrtuljak, ljuljačka. 
Želja nam je da to bude suvremeno 
oblikovan prostor za boravak na 
otvorenom. Pitali smo i djecu, pa 
smo odlučili da dvorište bude u zna-
ku prirode, poput igrališta u prirodi. 
Imamo dvije kućice na drvetu koje 
spaja most, sve je od prirodnih ma-
terijala, postavili smo i natkrili novi 

pješčanik, zasadili vrt s malo povrća 
i začinskog bilja da djeca vide kako 
izgleda od sjemena do ploda.                                                       

Ostaje za uređenje središnji dio 
dvorišta. Tu bi trebao biti 'centar za 
vodu', nešto edukativno i korisno, 
što ne zagađuje okoliš i može ostati 
za iduće generacije. Javili smo se na 
natječaje HEP-a i INA-e za dodje-
lu sredstava koje daju udrugama i 
ustanovama. Bilo je jako puno pri-
java, pa čekamo odgovor i nadamo 
se da ćemo proći – otkrila nam je 
Zvjezdana Jadanić, ravnateljica vr-
tića.   

Mališani će tako imati pravo 
prirodno igralište od kojih smo ih 
u stvarnosti danas udaljili. Za više 
igre, učenja i – radosti.1970.

1966. 1968.

1975.

1970.1969.

1981.

1986. Dan vrtića

Najstarija skupina ujedno je i najbrojnija

Ravnateljica Zvjezdana Jadanić

1984.
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Već dvadeset godina 
Ludbreg, osim što je 
grad čudesa i legendi, 

centar svijeta, poznat je i kao grad 
cvijeća. Razlog tome je izložba cvi-
jeća poznatija kao Flora Centrum 
Mundi koja je tijekom dva deset-
ljeća održavanja prerasla u drugu 
po veličini manifestaciju ovakve 
vrste u Hrvatskoj. Ove godine ma-
nifestacija je započela 6. svibnja. 
Program otvorenja započeo je pro-
menadnim koncertom Puhačkog 
orkestra grada Ludbrega, a izlagače 
i posjetitelje pozdravili su gradona-
čelnik Ludbrega Dubravko Bilić, 
predsjednica udruge cvjećara Na-
taša Petrin i Alen Kišić, zamjenik 
župana Varaždinske županije koji 
je i otvorio manifestaciju.

– Rado bih da sam danas u Lud-
bregu imao prilike pozdraviti i ne-
koga iz Ministarstva poljoprivrede 
no „zaboravili“ su doći. Nadam se 
da je to slučajno, a ne dio program-
ske reforme i politike Ministarstva 
poljoprivrede prema cvjećarima i 
cvjećarstvu. Danas nas je ovdje sve 
povezala jubilarna izložba cvijeća. 
Brojka 20 govori puno o samoj tra-
diciji sajmovanja, ali govori puno i 
o ljudima koji su organizirali ovaj 
sajam, počeli skromno da bi došli 
do ove brojke i sajma koji je jedan 
od najvećih takve vrste na po-
dručju Hrvatske. Isto tako govori 
puno o cijelom našem kraju koji 
je u cvijeću prepoznao ne samo 

ljepotu nego i mogućnost bavljenja 
gospodarskom djelatnošću. Zbog 
toga smo danas posebno ponosni 
na naše cvjećare koji godinama 
putuju, promoviraju i rade i žive od 
cvijeća, ali i žive za cvijeće. To je i 
razlog zašto su tako dugo i opsta-
li. Ovogodišnja je izložba možda i 
najveća dosad. – rekao je gradona-
čelnik Bilić. Posjetitelje je pozvao 
da razgledaju sajamski prostor koji 
je proširen i na prostor parka dvor-
ca Batthyany te atrij dvorca.

Nataša Petrin, predsjednica 
Udruge cvjećara, ludbreški je kraj 
nazvala jednim od najpoznatijih u 
regiji upravo po cvjećarskoj proi-
zvodnji.

– Iskoristila bih ovu priliku da 
zahvalim svima koji su nam omo-
gućili da dođemo do 20. izložbe 
i sajma cvijeća, ali i isto toliko go-
dina djelovanja naše udruge. Uz-
gojem cvijeća u ludbreškom kraju 
počelo se baviti tek nekoliko gos-
podarstava davnih 80-tih godina, 
ali s vremenom ta djelatnost po-
staje sve zastupljenija pa se danas 
možemo ponositi što je ovaj kraj 
jedan od najpoznatijih po cvjećar-
skoj proizvodnji. – kazala je Nataša 
Petrin.

Jubilarnu izložbu otvorio je 
Alen Kišić, zamjenik župana Va-
raždinske županije.

– Sjećam se prvog sajma cvi-
jeća, bio sam tada maturant, a na 
sajmu svega tri štanda. 

Nitko sigurno tada nije mogao 
vjerovati da će ovaj ludbreški trg 
jednog dana biti premalen za sve 
izlagače. To samo pokazuje koliko 
je cvjećarstvo bitno za ludbreški 
kraj. Kao što je za cijeli svijet Ni-
zozemska pojam koji se vezuje uz 
cvjećarstvo tako je Ludbreg pojam 
cvjećarstva u Varaždinskoj župa-
niji. Ovdje ljudi imaju jednu jako 
prekrasnu tradiciju, vrijedno rade 
ali isto tako preko toga naši mali 
OPG-ovi zapošljavaju i postali su 
respektabilna gospodarska grana. 
– zaključio je Alen Kišić.

Manifestacija je potrajala do 
nedjelje 8. svibnja, a Ludbreg je 
ta tri dana uistinu disao punim 
plućima. Osim cvjetne rapsodi-
je, nezaobilazan sadržaj bila je 
izložba bonsai-a, izložba čajeva i 
aromatičnog bilja te mini festival 
zdrave hrane. Mnogobrojni po-
sjetitelji su s oduševljenjem pratili 
video mapping dvorca Batthyany 
kao i izložbu old timera. Poseban 
gost bio je Mladen Grdović koji je 
nastupio u šatoru ispunjenom do 
zadnjeg mjesta.  

Nije nedostajalo ni plesnih to-
čaka za što su se pobrinule naše 
domaće udruge KUD „Anka Oš-
puh“, njihovi folkloraši i plesne 

sekcije i Ludbreške mažoretkinje i 
Twirling klub Ludbreg. 

Nezaobilazan sadržaj i ove go-
dine bio je Cvjetni korzo na kojem 
su sudjelovali štićenici Ludbreš-
kog sunca, te dječji vrtići Iskrica 
„Bernarda Varga“, Radost i Smje-
huljica. 

Na svoje su došli i ljubitelji do-
maćih proizvoda jer u sklopu 11. 
Izložbe hrvatskih sireva uistinu se 
dalo kušati puno odličnih delicija.  

Lijepo vrijeme izmamilo je re-
kordan broj posjetitelja, a dobra 
atmosfera i organizacija i velik 

broj izlagača, njih stotinjak, narav-
no najviše cvjećara i to onih iz lud-
breške regije. No bilo je tu i pred-
stavnika trgovačkih lanaca koji u 
svom bogatom asortimanu imaju 
sve za uređenje dvorišta i vrta. Hr-
vatske šume također su posebno 
uređenim prostorom predstavile 
svoju djelatnost.  

Osim promocije cvijeća, mani-
festacija je postala i prava turistič-
ka atrakcija, a za njenu organizaci-
ju ove godine pobrinuli su se Grad 
Ludbreg i Turistička zajednica 
grada Ludbrega.

20 godina Udruge cvjećara ludbreške regije
U sklopu manifestacije Flora Centrum Mundi, u prostoru dvorca 

Batthyany predstavljena je monografija „Cvjetni pečat“ koja je tiskana 
u povodu dvadeset godina uspješnog rada Udruge cvjećara ludbreške 
regije. Iza udruge su tako dva desetljeća brojnih aktivnosti, projekata, 
planova i ostvarenih zadaća. Udruga cvjećara ludbreške regije jedina 
u Hrvatskoj ima certifikat za jamstveni žig pod nazivom Ludbreški 
rozetlin. Taj je znak vrlo brzo postao jedan od zaštitnih simbola 
ludbreške regije a služi i kao znak prepoznavanja i jamstvo potrošačima 
da kupuju kvalitetno i domaće cvijeće.

– Nije bilo lako u lokalnoj sredini stvoriti udrugu koja ima nacionalni 
značaj. U proizvodnji i prodaji cvijeća godinama smo među prvima u 
Hrvatskoj. O postignutim rezultatima govorimo s ponosom. Oni su 
isključivo rezultat velikog truda članova Udruge, njihovog odricanja, 
ulaganja u proizvodnju i njihovih ideja. – rekao je na predstavljanju 
Saša Jerković iz Udruge cvjećara ludbreške regije.

Predstavljanju su tako nazočili ludbreški gradonačelnik Dubravko 
Bilić, predsjednica Gradskog vijeća Renata Potočnik, dr.sc. Dragutin 
Vincek, pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu i zaštitu okoliša 
Varaždinske županije. Dragutin Vincek naglasio je da je cvjećarstvo 
jedan od identiteta ludbreškog kraja dok je za udrugu kazao kako je 
jedna od najaktivnijih i najorganiziranijih u Varaždinskoj županiji. 
Potom se okupljenima obratio i jezikom cvijeća. 

– Udruzi želim što više irisa (nade i vjere) u onome čime se bavi. Da 
imate što manje lavande (nepovjerenja) između sebe i svojih članova. 
I dalje zadržite te hortenzije (srdačnost) i mimoze (ljubaznost) koje 
imate, te neka vas u daljnjem radu prati što više margareta (optimizam, 
dug život). Ne trebam vam to reći, ali zbog prirode posla kojom se 
bavite zasigurno nećete imati previše vremena za kale (luksuz). Vi ste 
jedan zumbul plavi (postojanost) ovog kraja i ove regije i zbog toga 
trebate još više suncokreta (ponositi).

Inače, obilježavanje velike obljetnice počelo je još u siječnju kada 
je održana godišnja skupština na kojoj su najzaslužnijim članovima i 
institucijama dodijeljene zahvalnice.

PRVOG SVIBANJSKOG VIKENDA SVI SU PUTEVI VODILI U CENTAR SVIJETA
Mlada Ludbrežanka Petra 

Cenko među desetak je uzgaji-
vača cvijeća s područja Grada 
Ludbrega koji su sudjelovali na 
20. ludbreškoj izložbi i sajmu 
cvijeća. Dvorište i okućnica na 
kućnoj adresi u Sajmišnoj 20, 
kao i kod Petrinih roditelja koji 
su prvi susjedi, puni su stakleni-
ka i plastenika za potrebe proi-
zvodnje cvijeća.                                        

–Staklenici i plastenici ima-
ju oko 1.700 kvadratnih metara, 
imamo jedan veliki i tri manja sta-
klenika, te jedan veliki i dva manja 
plastenika. Trenutno je u uzgoju 
oko 150 vrsta cvijeća - petuni-
je, pelargonije, begonije, salvije, 
ageratum, vodenike, klinčići, traj-
nice, potunije, karanfili, hojheri, 
tagetesi, ukrasne kovrčave trave, 
'plave balončiće' i druge vrste, a 
ljeti sadimo krizanteme. Dakle, 
stajaće i viseće cvijeće raznih boja. 
To je cvijeće za vrtove, okućnice, 
kamenjare, kućne balkone, terase, 
za groblje. Jednogodišnje i višego-
dišnje cvijeće. Također imamo i 
nešto začinskog i aromatičnog bi-
lja, kao što su menta, pelin, lavan-
da, smilje, matičnjak - predstavila 
nam je Petra svoj uzgoj.                                                         

 Kao diplomirani agronom za-
poslena u poljoprivrednoj apote-
ci, a suprug Tomislav u 'Lukomu', 
imaju Anu (5) i Klaru (3), dvije 
cure koje iziskuju pozornost i 
vožnju u vrtić svaki dan. Posao 
s cvijećem iziskuje svakodnev-
ni rad gotovo kroz cijelu godinu, 
pa obiteljske i poslovne obveze 
nije jednostavno uskladiti. Petra 
kaže da joj puno pomažu rodi-
telji i brat Tihomir, naš poznati 
dugoprugaš i maratonac, kojeg 
smo prvog dana ludbreškog saj-
ma zatekli kao prodavača cvijeća.                                                                  
Proizvođači sada imaju pune ruke 
posla. Jer ono što se prije posadilo 
sada je spremno za tržište. 

–Cvijeće prodajemo na tržnici 
u zagrebačkoj Dubravi gdje odav-

no imamo svoj stol, a drugi način 
prodaje je na izložbama i sajmo-
vima poput našeg u Ludbregu, te 
na drugim sajmovima, turističkim 
i drugim manifestacijama koje 
počnu tijekom travnja. Prije nam 
je bila dovoljna prodaja u Dubravi, 
a kako je rasla naša proizvodnja i 
bilo sve više konkurencije mo-
rali smo proširiti i prodaju. Prije 
ludbreške izložbe bili smo u Za-
grebu, Luminiju i Prelogu, nakon 
Ludbrega u Koprivnici, pa slijedi 
više manifestacija u Međimurju. 
Na radnom mjestu u Poljancu u 
poljoprivrednoj apoteci imaju 
razumijevanja i izađu mi usu-
sret, pa uskladimo radno vrijeme 
kako bih mogla na sajmove.–                                                                      
Puno je rada, truda i muke, a slo-
bodnog vremena malo. Zadovolj-
stva na kraju ipak ne nedostaje.                                 

  -Time se ne može baviti onaj 
koji ne voli cvijeće i taj posao. Za-
dovoljstvo je kad svoj rad i muku 
uspijete naplatiti. Ljudi vole cvi-
jeće i svaki čovjek bi nešto kupio, 
ali kupovna moć nije dobra. I 
užitak je vidjeti kako biljke rastu, 
napreduju, kada se sve zazeleni i 
postane šareno. Sjemenje za jed-
nogodišnje vrste nabavljamo kod 
nas, a ima i vrsti koje dobivamo 
reznicama. Sad je problem jer se 
plaća licenca za skoro svaku vr-
stu što znači da se ne smije raz-
množavati kako bi mi htjeli već u 
određenim količinama, onoliko 
koliko platite dobavljaču. Presad-
nice uzimam u Sloveniji. Sjetva 
počinje u prosincu i od tada svaki 
dan morate u staklenik. Unutra je 
podno grijanje sa cijevima ispod 
stolova za cvijeće koje iziskuje više 
temperature, a za neke vrste treba 
grijati samo da ne bude smrzava-
nja. Kroz godinu se potroši oko 
200 prostornih metara drva. Svi 
prostori su opremljeni navodnja-
vanjem kap po kap. -  

Cvijeće traži pažnju, mora se o 
njemu brinuti svaki dan.      

-Svaki dan treba biti u stakle-
niku, vidjeti koje vrste treba zali-
jevati, što nedostaje cvijeću, je li 
ima previše ili premalo vlage, ili 
raste u gustom sklopu. Jer svaka 
biljka diše i voli imati dosta zraka 
oko sebe, kad ga nema javljaju se 
bolesti i raste u zrak. Gusti sklop 
treba razmaknuti. Jako treba voditi 
brigu o zaštiti protiv bolesti i štet-
nika. Kad otvorite staklenike lete 
lisne uši, pa postavljam ljepljive 
ploče raznih boja, primjerice, žute 
privlače lisne uši, a na plave ploče 
lijepi se trips koji siše sokove cvije-
ta. Važno je na vrijeme preventiv-
no prskati protiv bolesti. 

Već u lipnju jedan plastenik 
razmontiramo da napravimo pri-
premu za nasad krizantema, sade 
se u srpnju i posadimo oko 2.000 
krizantema u teglama, a nešto i 
izvan tegli. 

U kolovozu se svaki dan mora-
ju zamračivati da se rascvatu uoči 
Sesveta kada počne njihova pro-
daja. Istovremeno cijelo proljeće, 
ljeto i jesen morate pripremati 
cvijeće za prodaju da bi vam se 
isplatilo.-                             

Uzgoj cvijeća u obitelji Cenko 
je obiteljski posao koji je usmjerio 
Petrino školovanje.                                            

–U posao su krenuli roditelji 
početkom 90-ih godina prošlog 
stoljeća. Mama je rodom Bukov-
čanka, a poznato je da je u tom 
kraju cvjećarstvo jako razvijeno. 

Tako su se roditelji zahvaljujući 
prijateljskim i rodbinskim vezama 
sve više bavili cvijećem, uhodavali 
u poslu širili proizvodnju, pa je i 
mene to počelo privlačiti. Najprije 
sam završila Poljoprivrednu školu 
u Vinici, a nakon toga diplomirala 
na agronomskom fakultetu, smjer 

zaštita bilja. Dosta mi je to pomo-
glo u cvjećarstvu, ali opet nije isto. 

Tu među cvijećem je čista 
praksa, a na faksu ipak više teorije 
i neke druge stvari. No, pomoglo 
mi je – kaže Petra.                                             

 Pridružila nam se Petrina maj-
ka Nada i dodala:                

 -Počeli smo prije 25 godina 
najprije samo s krizantemama, pa 
proširili na  proljetnice. Suprug 
Zvonko je tada radil u Opremi, a ja 
u Grafičaru. Posla je bilo sve više i 
jednostavno se više nije moglo na 
dva mjesta, pa smo ostavili firme. 
Sad pomažemo Petri, a i sin Tiho-
mir kolko stigne nakon posla i tre-
ninga. Nadam se da budu unučice 
nastavile istim putem – poručila je 
Nada Cenko. 

Ljudi vole cvijeće. Već idućeg 
vikenda u Petrinom cvijeću moći 
će uživati žitelji Čakovca.  

Ludbrežanka Petra Cenko, 
uzgajivač cvijeća Cvjećarstvo kao obiteljska tradicija
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Umirovljenici Grafičara uspjeli 
su se organizirati i susresti nakon 
20, a možda i više godina. 

Za Praznik rada u restoranu, 
na večeri i plesnjaku okupilo se 
društvo od 50-ak bivših djelatnika 
ove popularne ludbreške tiskar-
ske tvrtke. Susret su organizirali 
Nikola Kolak i Danica Mikulić iz 
Ludbrega, a svoj doprinos dala je i 
Ludbrežanka Ana Zlatar.

-Ja sam ovdje sa svojih 79 go-
dina vjerojatno najstarija. U Gra-
fičaru sam radila 30 godina, a već 
25 godina sam u mirovini. Moj 
suprug Levin i ja počeli smo raditi 
u tiskari od samog početka kada se 
radilo kod Fotaka 1954. godine, a 
dvije godine kasnije tiskara je do-
bila sadašnje ime Grafičar. Poslije 
smo radili u staroj vojničkoj ko-
njušnici u Starom gradu, zatim u 
Robnom centru i na kraju u pogo-
nima gdje Grafičar i danas posluje 
– rekla je Ana.

-U Grafičaru sam radio punih 

40 godina, a umirovljenik sam 
već 17 godina. Kao i Ana promi-
jenio sam četiri tiskarske lokacije. 
Još nas je samo 13 živih koji smo 
radili na prvoj lokaciji kod kapa-
ra Fotaka. Najprije sam radio kao 
slovoslagar, a zatim u uredu. Bili 
smo prava klapa i bilo nam je su-
per. Skoro svaki mjesec smo imali 
feštu, a ja sam išao u nabavu hrane, 
po pečene patke i purane – rekao 
je Nikola.

-Ja sam Mirjana Kolak iz Selni-
ka. U mirovini sam već 30 godina i 
šteta je što se nismo ranije sastali. 
Nadam se da će ovi susreti umi-
rovljenika Grafičara postati tradi-
cija jer vidim da su ljudi uzbuđeni, 
a došli su i neki koji će u mirovinu 
otići tek za godinu-dvije – rekla je 
Mirjana.

Naši sugovornici zajedničkim 
su se snagama uspjeli dosjetiti 
svih direktora koji su 62 godine 
uspješno vodili ludbreški Grafičar: 
Dragutin Jarža, Ivan Kovačić, Slav-

ko Kancijan, Vlado Horvat, Đuro 
Đinđić, Vlado Martinković, Mijo 
Štor i Franjo Beser.

Nekolicina Grafičarovih umi-
rovljenika ima nestvarno visoke 
mirovine zahvaljujući tome što 
su u mirovinu otišli u najboljem 
trenutku. Naime, za bivše države 
postojao je zakon da se za izračun 
mirovine moglo uzeti 10 najpo-
voljnijih godina staža. U vrijeme 
kada interneta nije bilo, tj. prije 
digitalizacije, tipografija je bila 
nezamjenjiva i jako dobro plaćen 
posao. 

Zato danas nije loše biti umi-
rovljenik Grafičara, samo neka 
umirovljenički dani potraju što 
duže. Vjerujemo da je novi susret 
već dogovoren te da će umirovlje-
nici Grafičara plesati valcer kao i 
ove večeri. Stihovi koje smo skinu-
li s njihovih usana glase: 'Nek svira 
mi noćas gitara, tiho plakat ću ja, 
nek vrate se vremena stara kad si 
me voljela. 	    (D. Vađunec)

Zanimanje
Grafičar je od svojih početaka bio član Tipografskog društva koje 

je osnovano 4. srpnja 1870. godine i jedno je od najstarijih društava u 
Hrvatskoj i jugozapadnoj Europi. Zanimanje tipograf iliti slovoslagar je 
svojevremeno bilo najcjenjenije i najplaćenije zanimanje u društvu. To je 
istovremeno bilo i najopasnije zanimanje u grafičkoj industriji jer se radilo 
sa slovima od olova koje je otrovni metal. Da bi se doživjela mirovina 
bilo je potrebno nakon nekog vremena promijeniti radno okruženje i iz 
slovoslagarnice prijeći npr. u ured baš kao što je to napravio Nikola Kolak, 
idejni začetnik druženja.

SUSRET NAKON 20 GODINA

Zadovoljni organizatori susreta

Po prekrasnom vremenu, ali 
na teškoj stazi, održano je 43. na-
tjecanje u amaterskoj radio gonio-
metriji. Sudjelovali su natjecatelji 
iz Kaštel Gomilice kod Splita, Pa-
zina, Zagreba, Bjelovara, Čakovca 
i Ludbrega. Članovi našeg Radio 
kluba Ludbreg 9A1EZA bili su sa 
19 natjecatelja najbrojniji, ali i naj-
uspješniji. Prva mjesta u ženskim 
kategorijama osvojile su: Hana 
Oblak, sestre Lea i Tea Kovačić te 
Josipa Vincetić. U muškim kate-
gorijama imali smo tri prva mjesta 
koja su osvojili: Filip Rajh, Luka Par 
i Darko Klarić. Medalje je natjeca-
teljima uručila zamjenica grado-
načelnika Vera Jadanić.

Radio klub Ludbreg ujedno je 
i ukupni ekipni pobjednik ovog 
natjecanja koje je započelo oku-
pljanjem sudionika kod Ribičkog 
doma. Start je bio kod ciglane, a 
prva skrivena radiostanica tzv. 
lisica bila je postavljena blizu vo-
dotornja u Črnoglavcu. Pobjednik 
u kategoriji M16 Luka Par iz Hra-
stovskog pretposljednju je 'lisicu' 
tražio i našao na svome terenu u 
vinogradima Graci. Cilj je bio u 
vinogradima na Ravnicama, a po-
djela medalja i pehara opet u ribič-
kom domu. Tehničku podršku na 
natjecanju ostvarili su Saša Vince-
tić I Tomislav Varga.

-Bilo je ovo zahtjevno natjeca-
nje jer je teren bio težak, raslinje 

u šumama visoko. Pretrčavao sam 
potoke i za 2 sata prošao 11 kilo-
metara. Inače, svih 5 lisica trebalo 
bi pronaći u vremenu od najviše 2 
sata i 20 minuta - pojasnio je Dar-
ko Klarić, pobjednik u kategoriji 
M40. 

Darko i Nevenko Dolovski bili 
su jedini natjecatelji u ovoj kate-
goriji što ukazuje na to da odrasli 
jednostavno nemaju vremena 
'potrošiti' cijelu subotu. U odnosu 
na prošlu godinu zamjetan je pad 
ukupnog broja natjecatelja, ali ve-
seli velik broj naših i to uglavnom 
mlađih članova Radio kluba pa 
možemo ustvrditi da Ivan Marci-
jan i suradnici još uvijek uspijevaju 
animirati velik broj djece s lud-
breškog područja i to je za svaku 
pohvalu.(dv)

Naši opet najbolji

Luka Par, pobjednik u kategoriji M16

T. Varga, tehnička podrška natjecanjaTena Kovačić, pobjednica u kategoriji Ž18Radio klub Ludbreg osvojio ekipno prvo mjesto

Mjesec svibanj u udruzi „Lud-
breško sunce“ svake je godine 
ispunjen brojnim aktivnostima. 
I ove godine korisnici, njihovi 
roditelji i zaposlenici bili su na 
svojem tradicionalnom 10. hodo-
čašću u Međugorju. Ubrzo nakon 
povratka uslijedila je 11. likovna 
kolonija“Sunce 2016“. Pedesetak 
umjetnika iz različitih dijelova 
Hrvatske i ove se godine okupilo 
u Kući Sunca u Globočecu s os-
novnim ciljem – slikama pomoći 
udruzi u daljnjem radu. 

–Uvijek se na likovnoj koloniji 
rado osvrnem na prošlogodišnju 
kako bi naši slikari, umjetnici zna-
li da je cilj ispunjen te da je novac 
upotrijebljen u prave svrhe, a to je 
život i podizanje njegove kvalitete 
za one zbog kojih naša Udruga po-
stoji. Prošle godine sudjelovalo je 
58 slikara, a nastalo je 68 slika koje 
smo opremili, a potom održali do-
natorsku večer na kojoj smo pri-
kupili 29 tisuća kuna. Ostale slike, 
tijekom godine, kupili su dragi lju-
di topla srca koji rado navrate kroz 
godinu. Kroz svaku sliku darovana 
je i ona neprocjenjiva vrijednost – 
beskrajna i nesebična ljubav. – po-
ručila je Ruža Zlatar, predsjednica 
Udruge Ludbreško sunce. 

Humanitarnu koloniju tijekom 
svih godina  prati i Grad Lud-
breg stoga su i ovom prilikom uz 
gradonačelnika Dubravka Bilića 
otvorenju kolonije nazočile i za-

mjenica gradonačelnika Vera Ja-
danić te Irena Kučina, pročelnica 
Jedinstvenog upravnog odjela u 
Gradu Ludbregu. 

–Da bi čovjek bio sretan i za-
dovoljan uistinu mu ne treba 
puno. Obično mislimo da nam 
trebaju skupi automobili, apar-
tmani na moru… no, zapravo tre-
ba vrlo malo i danas to svakako 
mogu posvjedočiti. Dovoljno je 
da se nađete među prijateljima i 
još kad biste zaboravili mobitel, 
bilo bi savršeno. Drago mi je što 
ste se i danas ponovo okupili ov-
dje. To dokazuje da ste prepoznali 
što naša Udruga već godinama 
provodi i radi i da na pravi način 
razvija ono što svi u sebi nosimo, 
ali s vremenom potiskujemo i za-
boravljamo. Svi možemo pružiti 
ljubav i istu primiti. To je ono što 
nas čini jedinstvenima, a ove sitne 
razlike koje se događaju iz ne zna-
mo kojih razloga i koje nas mogu 
učiniti tužnima zapravo nas u isto 
vrijeme mogu i spojiti. – rekao je 
gradonačelnik Dubravko Bilić. 

Materijal potreban za rad osi-
gurala je Udruga Ludbreško sun-
ce, a umjetnici su s radošću svoje 
osjećaje i ove godine prenijeli na 
platno. Slikalo se na različitim 
mjestima u Ludbregu, a najviše 
njih upravo u blizini Kuće Sunca 
koje je kako kaže predsjednica 
Udruge najljepše mjesto na svi-
jetu.  

LUDBREŠKO SUNCE

Umjetnici za Sunce

17

Hrvatski savez udruga osoba s 
intelektualnim teškoćama uz po-
dršku Udruge za osobe s invalidi-
tetom „Ludbreško sunce“ organi-
zirao je  7. susrete klubova osoba 
s intelektualnim teškoćama, na 
kojem su sudjelovale udruge čla-
nice Saveza iz cijele Hrvatske. U 
Ludbreg je tako u subotu 28. svib-
nja stigla 21 ekipa, a na sportskom 
terenu NK „Podravina“ natjecalo 
se oko 250 natjecatelja. Susret je 
otvorio gradonačelnik Dubravko 
Bilić, a sve okupljene pozdravila je 
Ruža Zlatar, predsjednica Udruge 
„Ludbreško sunce“. 

Susreti klubova održavaju se 
u okviru programa „Kvalitetna 
edukacija udruga – put u nove 
izazove“, financiranog od strane 

Ministarstva socijalne politike i 
mladih. 

– Već se sedmi puta okuplja-
mo i nadam se da će biti još puno 
ovakvih susreta. Smatrali smo 
prije sedam godina da bi bilo do-
bro da se s vremena na vrijeme 
sastanemo jer postoji puno udru-
ga koje se nalaze od Vukovara 
do Dubrovnika. Poželjno je da se 
poznajemo, a ovakvi susreti naj-
prikladniji su način jer tada stignu 
predsjednici udruga, voditelji, 
roditelji, asistenti i naši dragi na-
tjecatelji. Nastojimo svake godine 
susrete održati u drugom mjestu 
baš iz razloga da upoznamo svaki 
kutak Hrvatske, ali i same udruge 
koje u određenom mjestu djeluju. 
U Ludbregu sam bila već nekoliko 

puta jer ovdje djeluje Ludbreško 
sunce koje je uistinu kvalitetan 
primjer djelovanja, organizacije 
rada. – kazala je Mirjana Jakov-
čev, predsjednica Hrvatskog save-
za udruga osoba s intelektualnim 
teškoćama. 

Susreti klubova su jedinstvena 
prilika za osobe s intelektualnim 
teškoćama da sudjeluju i natječu 
se u raznim sportskim igrama te 
imaju mogućnost zajedničkog 
druženja s članovima udruga iz 
cijele Hrvatske i sudjelovanja u 
glazbeno-plesnom programu. Ve-
selo je bilo i u Ludbregu, doprini-
jelo je tome i lijepo, sunčano vri-
jeme. Navijalo se, trudilo i borilo, 
a potom je uslijedilo zajedničko 
druženje. 

Ludbreško sunce domaćin 7. susreta klubova s intelektualnim teškoćama

S U N C E
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Leteća priča – priča za velike i male
Jedan od najdugotrajnijih programa Gradske knjižnice i čitaonice 

Mladen Kerstner „Priče za laku noć“ tijekom lipnja s dobro poznate 
lokacije preselit će na druge adrese.

Lipanj, 2016.  

Priče će se čitati u 19 sati na dječjem odjelu Gradske knjižnice i čitaonice 
„Mladen Kerstner“ Ludbreg.

1.  lipnja - Dubravka Volenec: „Pčelice  prijateljice“
8.  lipnja - Tamara Bakran : „Dječak, čudesni rogač i tajanstveni kovčeg“

Priče će se čitati i u dvorištu  dječjeg vrtića  „Krijesnica“ u Malom 
Bukovcu u 10 sati – pozvana su sva djeca!

15. lipnja -  Sanja Lovrenčić: „Kada stigneš kasno“
		      Orianne Lallemand: „Vuk koji je htio biti druge boje“
29. lipnja -  Melita Henjak: „Zelena patkica“ i 
		      T. Gjurković i T. Knežević: „Kad je ljut zeko se ozlijedi“

Ludbrežani su blagdan Tijelova 
na lijep način čestitali građanima 
Preloga – glazbom i lijepim kon-
certom Mješovitog pjevačkog zbo-
ra Podravina uz kojeg je nastupio i 
zbor mlađeg uzrasta Osnovne ško-
le Ludbreg, te učenici ludbreške 
Osnovne glazbene škole. Koncert 
u Prelogu održan je u župnoj crkvi 
sv. Jakoba pred velikim brojem po-
klonika glazbe, a gosti iz Ludbrega 
izveli su program domoljubnih, 
duhovnih i svjetovnih pjesama, te 
blagdansko ozračje obogatili kra-
snim glazbenim događajem.

Koncertom u Prelogu zbor 'Po-
dravina', kako ističe njegov pred-
sjednik Ivan Lončarić, započeo je 
program suradnje s gradovima-
prijateljima, odnosno s gradovima 
koji su s Ludbregom potpisali po-
velju o prijateljstvu, pa u buduć-
nosti možemo očekivati koncerte 
u ostalim gradovima čija su imena 
na pločicama na krugovima Cen-
tra svijeta na gradskom trgu. 

Svakako valja spomenuti da je 
povodom Majčinog dana u lud-
breškoj kinodvorani održan prigo-
dan kulturno-umjetnički program. 
Sudjelovao je Mješoviti pjevački 
zbor Podravina, Osnovna škola 
Ludbreg, Pjevačko društvo mla-
dih Trinitas, Mješoviti župni zbor 
Presvetog Trojstva i Tamburaški 
sastav Biseri kojeg čine hrvatski 
branitelji među kojima su i dvoji-
ca ludbreških branitelja Vukovara. 
Bio je to lijep poklon svim majka-
ma, ali i bakama za njihov dan. 

Ludbrežani pjevali u Prelogu

U mjestu Radlje ob Dravi u 
Sloveniji održano je 6. medna-
rodno Koroško klavirsko tekmo-
vanje. 

Na natjecanju su sudjelovale i 
učenice Osnovne glazbene škole 
Ludbreg, Antonija Majhen koja 
je osvojila broncu i Dora Pretko-
vić koja je za svoj nastup nagra-
đena priznanjem. 

Za nastup ih je pripremila 
prof. Marija-Dolores Grabant. 
Ludbreške učenice svojim zapa-
ženim nastupom mogu biti ite-
kako zadovoljne.

Uspješne mlade glazbenice

U trećoj dekadi svibnja ispred klijeti Drageca Radašića u vinogorju Gra-
ci održana je Sveta misa. Prilikom misnog slavlja posvećena je mala kape-
lica koju je sagradio upravo Dragec. Njemu je u izradi metalnih dijelova za 
kapelicu pomogao njegov prijatelj Damiru Lovašin – Bundaš. Dragecov 
sin Igor je svećenik pa je on i posvetio kapelicu. Na misi se okupilo oko 150 
ljudi koji su na sat vremena zaustavili promet tom vinskom cestom. Mnogi 
su misu pratili s terasa okolnih klijeti, a graditelju Dragecu bilo je posebno 
drago što se okupio tako velik broj ljudi. Poslije je sve prisutne počastio 
odojcima s ražnja, lovačkim grahom i vinom iz svog podruma. Također, 
Dragecovi prijatelji iz udruge Grački grozdek rado su donijeli svoje vino i 
pomogli oko pripreme hrane.

-Kapelicu sam radio dvije i pol godine. Četiri puta sam zidao, a tri puta 
rušio toranj jer nisam bio zadovoljan njegovim izgledom. Sretan sam što se 
okupilo ovoliko mnoštvo ljudi i mojih prijatelja. Zahvaljujem se svima koji 
su mi pomogli ostvariti moj san i organizirati sve ovo – rekao je Dragec.

Dragecova kapelica ima sve ono što se nalazi u velikoj crkvi počevši od 
kaleža i svega ostalog potrebnog svećeniku za održavanje mise, ali u mini-
jaturnoj veličini. Kapelica je toliko lijepa da će zasigurno mnogi zastati kod 
nje na putu prema kipu Svetog Martina te se prekrižiti u znak poštovanja 
prema Isusu i njegovom nauku. (dv)

Na Gracima posvećena mala kapelica 

Posvećenje kapelice 
u vinogradima 
na Gracima

Igor, svećenik i Dragec Radašić, njegov otac

Najavljujemo:

Predstavljanje knjiga
Rotary klub Ludbreg organizira predstavljanje knjiga “Prilozi 

povijesti seljačkog pokreta u Podravini” koju potpisuju Mira Kolar 
Dimitrijević i Hrvoje Petrić i “Hrana, kuhinja i blagovanje u doba 
Zrinskih” čiji je autor Darko Varga. Knjige će predstaviti akademik 
Dragutin Feletar i dr.sc. Hrvoje Petrić.

Predstavljanje knjiga bit će održano u hotelu Amalia u utorak 31. 
svibnja u 19 sati.

Duo Novinc-Čaldarović u 
Ludbregu gostuje 3. lipnja

U svečanoj dvorani dvorca Batthyany u petak 3. lipnja koncert će 
održati Duo Novinc-Čaldarović. Program počinje u 20 sati.

Ivan Novinc diplomirao je 2000. godine na Muzičkoj akademiji 
u Zagrebu, u razredu prof. Maje Dešpalj-Begović kod koje i 
magistrirao 2009. godine. Dobitnik je visokih nagrada na državnim 
natjecanjima kao solist, te kao član kvarteta Porin, čiji je prvi violinist. 
Nastupao je solistički i kao član komornih sastava u Hrvatskoj i  
inozemstvu (Slovenija, Francuska, SAD, Španjolska, Austrija, Italija, 
Njemačka,Turska, Mexico, Japan, Švedska, Argentina, Kina, Kanada… 
Od 2010. docent je na Muzičkoj akademiji u Zagrebu.

Srđan Filip Čaldarović (1973) započeo je svoje glazbeno obrazovanje  
u glazbenoj školi “Pavao Markovac” u klasi Prof. Jelice Kuzmin. Studirao 
je na Muzičkoj akademiji Sveučilišta u Zagrebu, gdje je i diplomirao 
glasovir, u klasi prof. Vladimira Krpana (1995). Usavršavao se na 
Indiana University School of Music u Bloomingtonu, SAD u klasi Prof. 
Leonarda Hokansona (1996), te na Trinity College of Music u Londonu 
u klasi Prof. Philipa Fowkea (2001), i na kraju magistrirao na uglednom 
američkom sveučilištu University of Miami, Florida u klasi Prof. J. 
Roberta Floyda (2002). Od 2005. godine, Čaldarović djeluje kao docent 
na Muzičkoj akademiji u  Zagrebu.

Čaldarović redovito snima za Hrvatski radio i televiziju, a njegov 
prvi CD sa Sonatama Liszta i Rachmaninova izašao je u izdanju Art Net 
Cluba 1998. godine.

U Pučkom otvorenom učilištu 
“Dragutin Novak” Ludbreg u pe-
tak 20. svibnja otvorena je izložba 
slika Ružice Anderlič pod nazivom 
“Radost života kroz boje”. Brojnim 
posjetiteljima, slikaricu je predsta-
vio mr. Branko Dijanošić, ravna-
telj Učilišta, a u glazbenom dijelu 
predstavila se mlada klaviristica 
Antonija Majhen, inače učenica 
Osnovne glazbene škole Ludbreg. 
– Ne rado za sebe kažem da sam 
umjetnica ili slikarica. Jednostavno 
uživam u bojama i tu radost željela 
sam podijeliti s drugima. – kazala 
je slikarica koja je rođena u Strm-
cu. Osnovnu školu završila je u Sv. 
Đurđu kraj Ludbrega, a od petnae-
ste godine njeno se školovanje na-
stavilo u Rogaškoj Slatini. Najprije 
staklarska, a nakon toga ekonom-
ska škola. Radila je u Zdravilišču u 
računovodstvu do odlaska u miro-
vinu 1997. godine.

Nekoliko godina sudjelovala je 
u izradi i kreiranju staklenog na-
kita, a nakon toga počelo ju je pri-
vlačiti slikarstvo pa se upisuje na 
slikarsku radionicu u Celju, koju 
su vodili poznati akademski slikari.

Njene slike iskazuju ljubav, 
strast, razmišljanje, slutnje, a sve 
sliveno na platno pomoću živih 
boja. Odišu energijom i ljubavi 
prema životu.

„RADOST ŽIVOTA KROZ BOJE“

U Gradskoj knjižnici i čitao-
nici „Mladen Kerstner“ održano 
je javno predavanje pod nazivom 
„Poznati Ludbrežani u vihoru rata, 
1941.-45.“. Ludbreški povjesničar 
Milivoj Dretar predavanje je pri-
premio uoči 75. godišnjice izbija-
nja Drugog svjetskog rata u Hrvat-
skoj i 100. rođendana narodnog 
heroja Antuna Blažića - Šimuna. 

- Ludbreški je kraj osobito 
teško stradao u Drugom svjet-
skom ratu, na stotine je ljudi s 
obje strane poginulo u sukobi-
ma, preko 200 njih skončalo je 
samo u logoru Jasenovac, a tu je 
i velik broj civila koji su stradali 
kao koletaralne žrtve u borba-
ma. Želja mi je bila podsjetiti 
na osobe koje su se osobito ista-
knule u ratu, osim narodnog he-
roja Antuna Blažića – Šimuna, 
svakako je trebalo spomenuti 

Božu Leinera, prvog koman-
danta Kalničkog partizanskog 
odreda, Anku Ošpuh, proslav-
ljenu partizanku iz Poljanca, 
partizanskog komesara Milivo-
ja Dobrića koji je stradao s tek 
navršenih 18 godina i Mojicu 
Birtu – narodnog heroja koji je 
rodom iz Gakova, ali je poginuo 
u Ludbregu. Po njima su se ne-
kad nazivale ulice i ustanove u 
Ludbregu, a danas se tek rijetki 
prisjećaju obljetnica vezanih uz 
njihova imena. Zato sam i pri-
premio predavanje uoči Šimu-
novog 100. rođendana. - rekao 
je prof. Dretar, član Predsjed-
ništva SABA RH. Antun Blažić - 
Šimun rodio se 28. svibnja 1916. 
u Globočecu, od rane je mladosti 
sudjelovao u štrajkovima i demon-
stracijama, a nakon okupacije i 
proglašenja NDH postao je orga-

nizator ustanka i otpora fašisti-
ma. Bio je i vijećnik ZAVNOH-a. 
Najviše se istaknuo u borbama u 
Đelekovcu, Sv. Mariji i Salinovcu. 
Poginuo je sredinom rujna 1943. 
kod Maruševca. Prisutne je po-
zdravio i Gabrijel Nofta, sudionik 
Narodnooslobodilačke borbe i 
Šimunov poznanik. U ludbreš-
kom kraju nalazi se 30 spomen-
obilježja posvećenih stradalima 
u Drugom svjetskom ratu. Ove 
se godine navršava 75 godina od 
povijesne odluke o podizanju na-
rodnog ustanka protiv fašista, 28. 
lipnja 1941. skupina komunista 
je u šumi kod Turčina donijela tu 
odluku i ubrzo su počele diver-
zije na javnim komunikacijama. 
Povodom tog događaja, antifašisti 
Varaždinske županije pripremaju 
svečanu akademiju koja će se odr-
žati početkom srpnja. 

SJEĆANJE NA HEROJE

Članice Udruge „Žene iz Cen-
tra svijeta“ nakon prvog dijela 
odrađenih radionica s najmanjima 
otputovale su na jednodnevni izlet 
u sklopu kojeg su posjetile Ivaninu 
kuću bajke u Ogulinu koja je je-
dinstven u svijetu multimedijalni 
i interaktivni centar za posjetitelje 
koji slavi bajke i svekoliko bajkovi-
to stvaralaštvo. Kuća je smještena u 
drevnom Frankopanskom kaštelu, 
sastoji se od multimedijalne stalne 
izložbe, biblioteke, multifunkcio-
nalnog prostora za radionice i su-
venirnice. Nakon Kuće bajki, Žene 
iz Centra svijeta nastavile su put 
Opatije, a oba mjesta i sve viđeno 
poslužit će im kao inspiracija za 
njihov daljnji kreativni rad. Baš ne-
davno ponudu su dopunile novom 
praktičnom torbom koja može 
poslužiti i kao ruksak, a aktivno 
sudjeluju i u projektu „Živimo za-
jedno, starimo kvalitetno“.

Žene iz Centra svijeta u Kući bajke
D O G A Đ A J I D O G A Đ A J I
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U nedjelju 8. svibnja na 34 lokacije di-
ljem svijeta u 13 sati započela je zanimljiva 
utrka – Wings for life kojoj je posljednjih 
godina domaćin i Zadar. Na utrci je ove 
godine sudjelovalo i petnaestak Ludbreža-
na dok je njih 12 u avanturu krenulo zajed-
no. Neki se prije toga nisu ni poznavali, no 
povezala ih je divna humanitarna utrka. – 

Nas 12 krenulo je iz Ludbrega i to Zenil 
Vugrinec, Tea Car, Marija Vugrinec,  Lju-
bica Hajdarović, Sanja Smontara, Andreja 
Majhen, Robert Majhen, Andreja Šestak, 
Ozren Novak i moja malenkost Marina 
Švegović Žnidarić. Saša Androci i Andreja 
Androci nisu trčali već su nam bili važna 
moralna podrška dok je Dražen Komes 
bio službeni vozač i organizator puta. Svi 
smo mi krenuli s jednim ciljem, pomoći 
svojim trčanjem onima koji ne mogu, ali 

svatko si je postavio i svoj osobni cilj koji 
je želio pretrčati prije nego nas prestigne 
presretačko vozilo koje je kretalo pola sata 
nakon starta i vozilo 15km/h i svakih 5 km 
ubrzavalo brzinu. Ja sam primjerice željela 
pretrčati 10km, a od silne atmosfere i uz-
buđenja uspjela sam čak 13km i još sam 
2km prehodala. – kaže nam Marina Šve-
gović Žnidarić. 

Ludbrežani su tako dali svoj doprinos 
utrci čiji je moto "Jedan dan i tisuće ljudi. 
Tisuće kilometara i jedan cilj – malim do-
prinosom učiniti svijet boljim", a cilj joj je 
prikupiti sredstava za pronalaženje lijeka 
namijenjenog onim osobama koje imaju 
problema s leđnom moždinom. 

– Posebno uzbuđenje javi se kad vidite 
oko sebe osobe u kolicima koje se s osmi-
jehom odguravaju ili se trkači izmjenjuju i 

guraju njihova kolica da svatko dođe čim 
dalje prije nego ispadneš iz utrke. Ljudi 
koji su bili uz cestu nudili su vodu, pljeska-
li, navijali. Pozitivna energija u zraku bila 
je ogromna, ipak ove godine u Zadru pri-
javilo se 7000 ljudi za utrku. Doživljaj je to 

kojeg je teško opisati riječima. – zaključu-
je Marina i s nestrpljenjem očekuju utrku 
iduće godine. 

Naime, dobro usklađena ludbreška eki-
pa odlučila je u istoj postavi trčati ponovo 
u Zadru 2017.godine. (NJ)

O utrci:
Sve je započelo s jednom jednostavnom ali zanimljivom idejom u zrakoplovnoj luci u Mo-

skvi: Što kad bismo mogli pokrenuti cijeli svijet? Svi. Neovisno o tome gdje se u svijetu nalaze. 
Isti dan, isti trenutak. Utrka ogromnih razmjera sa samo jednim trkačem na kraju. Svjetska 
utrka. No, možemo li to izvesti? Možemo. Izvršna direktorica zaklade Wings for Life, neprofit-
ne zaklade čija je misija ozljede leđne moždine učiniti izlječivima je Anita Gerhardter. Nakon 
dvije godine pomnog planiranja, utrka Wings for Life World Run ugledala je svjetlo dana - no 
s nešto drukčijim scenarijem. Presretačka vozila, opremljena senzorima, predstavljaju ciljnu 
liniju kojoj trkači pokušavaju pobjeći, umjesto da se kreću prema njoj. Možete trčati i tzv. Selfie 
run, koristeći mobilnu aplikaciju Wings for Life World Run, virtualno sudjelujete u utrci, trčite 
u isto vrijeme s cijelim svijetom i pokušavate što duže pobjeći virtualnom presretačkom vozilu. 

Wings for life

„JEDAN DAN I TISUĆE LJUDI“
Ove nogometne sezone ni-

smo dočekali da u finalu županij-
skog nogometnog kupa gledamo 
neki naš klub, predstavnike No-
gometnog središta Ludbreg. I to 
drugu godinu zaredom. Lani su 
Sloga iz Slokovca i Drava iz Sve-
tog Đurđa imali prigodu nasta-
viti putem ludbreške Podravine 
koja je bila u finalu 2014., ali su 
posustali u polufinalu.                                                   

Sada ulazak u finale nije uspio 
Zadrugaru iz Hrastovskoga od 
kojeg je u dvije utakmice polufi-
nala uspješniji bio Jalžabet. Pre-
sudio je prvi polufinalni dvoboj 
u Hrastovskom u kojem se naš 
predstavnik nije uspio nametnu-
ti i ostvariti prednost za uzvrat, a 
gosti su iz dvije polukontre došli 
do pogodaka u drugom poluvre-
menu što se pokazalo prijelo-
mnim za ukupnu pobjedu i put 
u finale.                                                 

Uzvrat u Jalžabetu na blagdan 
Tijelova je unatoč naporima pla-
vih iz Hrastovskoga da pokušaju 
napraviti iznenađenje završio 
bez pobjednika. Momci iz Hra-
stovskoga su u uzvratu pokazali 
pravo lice i odigrali puno bolje 
nego u prvoj utakmici. Iako u uz-
vratu nije bilo golova, utakmica 
je kvalitetom bila bolja od one 
prve u Hrastovskom. Zadrugar 
je zaslužio više od 0:0, bio je ba-
rem malo bolji, pa bi i minimalna 
pobjeda bila nagrada za hrabar 
pristup i pokazano u uzvratu. 

No, treba iskreno priznati da je u 
dvije utakmice Jalžabet zasluže-
no izborio odlazak u veliki finale.                                                 

Zadrugaru sve čestitke na 
ostvarenim rezultatima u kupu 
u  ovoj sezoni, bio je jedini pred-
stavnik nogometa ludbreškog 
kraja u polufinalu nakon što su 
se u četvrt-finalu od kupa opro-
stili ludbreška Podravina od koje 
je bio bolji Varaždin, uspostavilo 
se kasnije da je to i novi finalist, 
a Podravac iz Sesveta na svom 
terenu nije uspio u četvrt-finalu 
proći lanjskog pobjednika kupa, 
momčad iz Beletinca. 

Podsjetimo, Zadrugar je na 
putu do polufinala redom izba-
cio Mladost iz Varaždinskih To-
plica, Plitvicu iz Gojanca, Lepo-
glavu i Ivančicu iz Ivanca. Time 
se nakon 2013. godine  opet 
našao u polufinalu županijskog 
kupa čime je bio na tragu najve-
ćih klupskih uspjeha. Jer Zadru-
gar je dvaput, 2010. i 2012., igrao 
u finalu, a 2011. i 2013. u polufi-
nalu županijskog kupa, ali s vje-
rojatno snažnijim sastavom od 
današnjeg. Uz to, vidljiv je pro-
blem nedovoljne širine igračkog 
kadra, ali je unatoč tome izbo-
reno polufinale kupa i osiguran 
status člana Međužupanijske lige 
Varaždin-Čakovec i za iduću no-
gometnu sezonu. Stoga mladom 
treneru Danijelu Kolaku i igrači-
ma valja odati priznanje i čestita-
ti na dobroj nogometnog sezoni. 

Polufinale Županijskog 
nogometnog kupa ČASTAN OPROŠTAJ ZADRUGARA

Za nogometašima „Podravi-
ne“ i njihovim simpatizerima još 
jedna je loša sportska sezona. U 
prvenstvu III. HNL „ Istok“ zau-
zeto je pretposljednje mjesto. Pla-
sman kojem se nitko nije nadao. 
Nekako smo dojma da je na sve 
utjecao težak raspored na počet-
ku prvenstva. U prvih šest kola 
imali su Ludbrežani utakmice 
protiv ligaških favorita, a košara s 
bodovima ostala je gotovo skoro 
prazna. Napisali smo prije prven-
stva što donosi loš start, plasman 
od sredine prema dnu. Na sve to 
nadovezali su se privatni problemi 
trenera Sudeca kojeg je zamijenio 
Josip Gavranović. Njegova želja 
nije bila upitna, ludbreški klub bio 
mu je najveći izazov u trenerskoj 
karijeri. No, jednostavno nije išlo. 
Dobrim dijelom nezadovoljan od-
nosom nekih igrača odstupio je s 
dužnosti trenera nekoliko kola pri-
je kraja prvenstva.“Ljubav“ prema 
treneru bila je uzvraćena od strane 
nekih iskusnijih. Klupu je preuzeo 
klupski „vatrogasac“ Velimir Špikić 

koji ju je mogao samo održavati na 
životu, jer su igrači bili jednostavni 
demoralizirani brojnim nogomet-
nim lekcijama koje su doživljavali. 
Jedna stvar nam posebno bode u 
oči. Naime nekim prvotimcima 
kao i onima koji bi došli teško pa-
daju putovanja u Slavoniju. Kad se 
samo sjetimo vremena prije dva-
desetak godina, u ludbreškom no-
gometu i košarci. Jednostavno se 
živjelo za te okršaje. Htjelo se i šire 
pokazati umijeće, znanje. Došla su 
neka druga vremena…

„Podravina“ će najvjerojatnije 
igrati iduće sezone u Međužupa-
nijskoj nogometnoj ligi Varaždin 
– Čakovec, a kao jedan od najbit-
nijih razloga uprava spominje ne-
atraktivnost ovog ranga u kojem 
se natječe. Samim silaskom stepe-
nicu dolje doći će do neminovnog 
razočaranja navijača, koji dobro 
pamte gdje je „Podravina“ bila pri-
je pet godina, a gdje je danas. No 
jednostavno planira se zaokret. 
Nažalost od mladih će se teško 
idućih godina dobiti neki impuls, 

jer manje–više svi koji zaslužuju 
već su dobili šansu, a vidimo kako 
to izgleda. No nastojanja vodećih 
kluba ponajviše su usmjerena pre-
ma mlađim  kategorijama. Tu se 
planiraju osvježenja. Spominju se 
kao treneri u kategorijama od 6-18 

godina i prezimena Sušec, Vručina 
(oba bi i igrala), Sabol, Vuk kao i 
neki treneri koji su dosad radili. 
Pogled je otišao i prema Novakov-
cu gdje igra nekoliko zanimljivih 
igrača. 

Vidjet ćemo, iduće godine do-

nose nam zasigurno drugačiju 
„Podravinu“, kao što možemo vi-
djeti na slici gdje trener golmana 
Tropšek vrijedno radi s klupskom 
budućnošću golmanima Huzja-
kom i Triplatom.

Neven Jerbić

Loša sezona „plavih bluza“, perspektiva svjetlija 
Mladi košarkaši 

sudjelovali na završnici 
prvenstva Hrvatske

Proteklog vikenda odigrana je završnica prvenstva Hrvatske u mini ko-
šarci (godište 2005. i mlađi) na kojem je KK “Grafičar” zauzeo 10. mjesto.

Izgubljene su sve utakmice. U tom uzrastu sistem bodovanje nešto je 
drugačiji od uobičajenih utakmica, odnosno gleda se svaka četvrtina po-
sebno i u slučaju istoga broja bodova (pobjeda u četvrtini 3 boda, neriješe-
no 2 boda i poraz 1 bod) igra se produžetak. Svaki igrač smije igrati mak-
simalno 2 četvrtine.

U skupini su s Ludbrežanima bili; KK Cedevita, KK Sonik iz Zadra, KK 
Ghia Staff Pazin i KK Osječki sokol. Prva utakmica, protivnik KK Cedevi-
ta, dvoboj ekipa u kojoj jednostavno nismo mogli parirati te smo zabilježili 
poraz. Druga utakmica, protivnik KK Sonik, pobjedu smo nažalost ispu-
stili u prvoj četvrtini i trećoj četvrtini u kojima smo vodili do 30ak sekundi 
prije kraja i na kraju nesretno izgubili, drugu izgubili i četvrtu dobili. 30ak 
sekundi koncentracije koštao nas je prve pobjede. Treća utakmica, pro-
tiv KK Ghia Staff, opet odlično odigrana prva četvrtina, vodstvo 5:0 i 7:2 
i na kraju poraz u četvrtini. Drugu četvrtinu tijesno izgubili nakon tijesne 
borbe, treću izgubili uvjerljivo i u četvrtoj držali egal do zadnjih sekundi 
kada, nažalost, primamo koš i domaćin odnosi pobjedu. Zadnja utakmica, 
protivnik KK Osječki sokol (na kraju brončani), nažalost izgubili u produ-
žetku. Vrlo izjednačeno prvenstvo, ekipe KK Cedevita i KK Zadar odska-
kali, a sve ostale ekipe mogle su međusobno igrati, odlučivale su nijanse i 
trenutna inspiracija.

Puno toga smo naučili, bili smo uvjerljivo najmlađa ekipa (sa samo 5 
igrača izlaznog godišta, ostalo igrači 2006., 2007. i 2008. godište). (NJ)

S P O R T S P O R T
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U Ludbregu se 8. svibnja odigrala velika  košarkaš-
ka utakmica. Pred oko 1350 gledatelja u Ligi za prvaka ( 
službena statistika),  vjerujemo da možemo reći naša “Ce-
devita” pobijedila je “Zadar” sa 109-70. Utakmica je bila 
neizvjesna do treće četvrtine kada su se Zagrepčani ostva-
rili prednost koja je na kraju postala i nedostižna. Trice su 
gađali fantastičnih 16/23, Pullen 5/6, a Pilepić 5/5. Nepo-
novljivo. Puni sjajnih dojmova stigli smo do predsjednika 
“Cedevite” Vebera - Odigrali smo fantastičnu utakmicu u 
Centru svijeta, koji je očito i košarkaški županijski centar. 
Vjerujem da ćemo ovdje igrati i neku od utakmicu finalne 
serije. – naglasio nam je. Teško je ostat imun na ovakve ri-
ječi. Velika je to zadovoljština, čuti ovakve riječi od ugled-
nog košarkaškog djelatnika. 

Onako krenuli smo od kraja, pa da se vratimo na po-
četak. U prvom klupskom operativcu KK “Grafičar” Siniši 
Beseru gorjela je želja za nekim velikim sportskim događa-
jem kojeg smo toliko željni. Već godinama traje suradnja s 
najjačom hrvatskom ekipom, ide se na njihove utakmice, 
organizirano, autobusima . I tako zapitani su vodeći ljudi 
zagrebačkog kluba da li bi jednu od svojih utakmica odi-
grali u Ludbregu. Puni razumijevanja prihvatili su to u sto-
žeru prvaka. Na press konferenciji u hotelu “Amalija” 20. 
travnja najavljen je ovaj događaj. Jedna utakmica u okviru 
popularizacije prije toga odigrala se u Puli, pred oko 300 
gledatelja. Podsjećamo, istarska metropola gotovo je de-
set puta veća od Ludbrega. Tjedan dana prije utakmice 
počele su pripreme na parketu. Dovezene su tribine koje 
su naknadno smještene ispod koševa. Finiš je počeo dan 
prije utakmice. U dosta veselom raspoloženju krenulo se u 
postavljanje reklama, stolica,  tepiha, provjere veza i svega 
onog što ovaj rang natjecanja traži. Dečki su si dali tru-
da, zagrebačka i ludbreška ekipa odlično su surađivali, a 
zvijezde večeri bili su popularni “Bajsmen” i  “Čiko” kojeg 
je pod svoje uzeo popularni šeret Igor. Zanimljivo je bilo 
vidjeti njegove imitacije.

Dan utakmice donio je veliko uzbuđenje kod Ludbreža-
na. Organizacijska ekipa izašla je na parket ujutro, kad su 
se radile završne pripreme. Propete su reklame, uglancan 
parket i sve je bilo spremno za popodnevna zbivanja koja 
su krenula utakmicom mlađih naraštaja “Grafičara” i “Ce-
devite”. Naravno uvjerljivo bolji su bili gosti koji “snagu” 
crpe iz 26 osnovnih škola na području Zagreba.  Što se tiče 
utakmice vidio se pravi spektakl, događaji van dvorane, 
podjele napitaka, majici oduševili su najmlađe. I ponovit 
ćemo još jednom, utakmici je pribivalo 1350 gledatelja,  
dobrim dijelom iz Varaždina. Toliko ljudi našlo je put do 
dvorane. Neka ga nađu još koji put, jer sport liječi!

(Neven Jerbić, foto: Dražen Vađunec)

"CEDEVITA" ODUŠEVILA LUDBREG

HEY  JOE 
Milan Katana „Joe“ legenda 

je streljaštva na području 
ludbreške regije. Sportom se bavio 
od najranijeg djetinjstva, no ozbilj-
nije počinje tijekom školovanja u 
Ljubljani  gdje se bavi rukometom, 
gimnastikom i boksom. Povrat-
kom u Ludbreg učlanio se 1977. 
godine u tadašnji hrvački klub 
„Varteks“ Ludbreg. Odmah iste 
godine na prvenstvu Republike 

talentirani Milan osvaja brončanu 
medalju. Dvije godine je hrvao, a 
zatim morao prestati zbog teške 
ozljede koljena. No sport je u krvi.  
Odmah se učlanio, a vrlo postao 
i predsjednik Streljačkog društva 
„Budućnost“ Ludbreg. Tamo je u 
dvanaest godina djelovanja posti-
gao niz nezaboravnih rezultata. 

Pa Joe kojih? - Prvo mjesto na 
Sindikalnoj olimpijadi u Ludbregu 
1987.godine kao i prvo mjesto na 
„Olimpijadi obuće i kože“ gdje sam 
oborio i rekord streljane koji sam 

držao sve do njenog zatvaranja. – 
otkriva nam sugovornik.

Počinje Domovinski rat pa 
prestaje s aktivnostima. No ni u 
mirovini ne miruje. U studenom 
2007. godine osniva Streljački klub 
osoba s invaliditetom, točnije 16. 
studenog, koji sad broji desetak 
članova koji su dosad osvojili dva-
desetak pehara i medalja na natje-
canjima širom države.

Njegova misija, kako kaže ide 
do toga da u Ludbregu dobijemo 
streljanu, ne da se mora putovati 

u Veliki Bukovec. Trebamo samo 
sto „kvadrata“ ( 16X6) i naše stre-
ljačke legende dobit će zasluženi 
prostor. To je kod nas sport s bo-
gatom tradicijom, jer istaknimo 
čak su se četiri ludbreška sportaša 
istovremeno natjecala, u „zlatnim„ 
osamdesetima.

Milan Katana „Joe“ usprkos 
zdravstvenim problemima, čelični 
je borac za svoje prijatelje. Podrži-
mo ga, predan je sportu do krajnjih  
granica.

Neven Jerbić

Rukometaši uspjeli 
završiti sezonu

Igrači RK „Ludbreg“ završili su 
sezonu u 2. HRL „Sjever“ na pret-
posljednjoj 11. poziciji. Nešto kao 
i nogometaši „Podravine“. U 22 
ogleda ostvarene su samo tri po-
bjede, jedan neriješeni ishod, osta-
lo porazi. Dugo, dvadesetak godi-
na sanjao se nastup u ovom rangu 
natjecanja, no nije bilo dobro. Jači 
rang, a poslovne i studentske ob-
veze naših igrača, nikako nije išlo 
zajedno. No herojski napori tre-
nera Žnidarića, koji doznajemo 
već dvije – tri godine uslijed nedo-
statka sredstava ne dobiva nikakvu 
naknadu, jedini u ligi, učinili su 
da su Ludbrežani u dosta utakmi-
ca ipak bili kompetativni, blizu 
uspjeha. Događalo se to i zbog ta-
lenta ludbreških rukometaša koji 
nije upitan, potvrđuju i to riječi 
trenera Emersona Žnidarića - U 
mlađim kategorijama postižemo 
sjajne rezultate, među najboljima 
smo u Hrvatskoj. No kad ti mladi 
dečki dođu u formativne godine 
javlja se niz problema. Oko nas su 
rukometni gradovi koji im mogu 
ponuditi bolje uvjete. Mi im za-
sad nismo u stanju ništa plaćati, 
dok drugi klubovi to ipak mogu. 
Mnogi naši igrači školu nastavljaju 
u Zagrebu, neki se zapošljavaju, a 
gleda se i prema inozemstvu. Za-
ista teško rješivi problemi. – kaže 
Žnidarić.

Ludbrežani ipak neće ispasti, 
jer dolazi do reorganizacije. Sad će 
se formirati Druga liga u kojoj će 
nastupati klubovi iz Varaždinske, 
Međimurske, Krapinsko-zagorske 
i Sisačko-moslavačke županije. 
Upoznat će se novi krajevi i tko zna 
možda opet nekom kemijom i vri-
jednim radom za koji je Žnidarić 
garant počnemo ostvariti pobjede. 
Tko zna, sport je prevrtljiv.

Neven Jerbić

Proteklog vikenda igran je 
u Bujama i Umagu završni tur-
nir za rukometne mlađe kadete. 
Ludbreška rukometna budućnost 
očito nije upitna jer ponovno je 
ostvaren sjajan rezultat. 

Teško je zapravo manje i očeki-
vati jer ekipa je to koja stalno do-
kazuje kako se volja i trud isplate. 
U konkurenciji dvadesetak naj-
boljih hrvatskih ekipa zauzeli su 
fantastično 5. mjesto u žestokoj 
konkurenciji. Prvo mjesto zauzelo 
je Dugo Selo, koje je pravi rasad-
nik kvalitetnih rukometaša. Svaka 

čast dečkima i njihovim treneri-
ma Žnidariću i Pišpeku na odlič-
noj promociji Grada Ludbrega. 

Mlade rukometaše koji su nas 
slavom ovjenčali  svakako valja 
spomenuti poimence: Mislav No-
vota, Emanuel Radašić, Tin Stu-
bić, Juraj Tomiša, Mateo Gotić,  
Filip Zdelar, Filip Tomiša, Marko 
Virag, Borna Čukolin, Luka Šola-
ja, Maks Patafta,  Roko Vugrinec, 
Filip Katalenić,  Patrik Premec, 
Gašpar Haramija  i Leo Petrić. 
Treneri; Žnidarić, Pišpek i Lilić. 
(NJ)

Sjajni mladi 
rukometaši!

Početkom svibnja u Ludbregu 
se odvijao najveći hrvački turnir 
u Hrvatskoj i regiji za djevojke i 
dječake, s 47 klubova sudionika iz 
12 europskih zemalja; Francuska, 
Nizozemska, Austrija, Njemačka, 
Poljska, Češka, Slovačka, Mađar-
ska, Slovenija, Srbija, BIH i HR.  
Preko 500 natjecatelja odmjerilo 
je snage u 60 različitih kategori-
ja, a natjecanje se odvijalo na re-
kordnih šest strunjača u gradskoj 
sportskoj dvorani u Ludbregu. 
Vaga je počela u 8 ujutro, a natje-
canje je trajalo sve do 21sat nave-
čer.

-Svi su bili oduševljeni odlič-
nom konkurencijom - osobito 
u ženskoj konkurenciji i vlada-
la je prava zdrava natjecateljska 
atmosfera sa puno atraktivnih 
borbi. Svi su bili oduševljeni cje-
lokupnom organizacijom, a po-
sebno strani klubovi. Sve to ne 
bi bilo moguće bez bezrezervne 
pomoći roditelja, baka i djedova, 
donatora, prijatelja, poznanika, 
svih aktera u klubu, djece te od 
srca zahvaljujemo svima na po-
moći, no isto tako zahvaljujemo 
i čestitamo svim sudionicima i 
posjetiteljima na fer i korektnom 
odnosu. – kažu u Hrvačkom klu-
bu Ludbreg. 

HK Ludbreg predstavilo je 25 
hrvača te je osvojeno 13 medalja 
i četvrto mjesto u ukupnom po-
retku što smatramo ogromnim 
uspjehom u tako jakoj konku-
renciji. Spomenimo naše junake:  
Iva Gerić - ZLATO u kategoriji 
kadetkinja do 60 kg i pehar za 
najboljeg domaćeg hrvača(icu), 

Nina Gerić - ZLATO u katego-
riji kadetkinja do 75 kg, Bruno 
Bendelja - SREBRO  u kategoriji 
starijih dječaka do 53 kg, Victoria 
Vrdoljak - BRONCA u katego-
riji kadetkinja do 65 kg, Lorena 
Bendelja - BRONCA u kategoriji 
juniorki do 56 kg, Dražen Oršuš - 
BRONCA u kategoriji kadeta do 
69 kg, Igor Vrdoljak - BRONCA u 
kategoriji dječaka do 47 kg, Varo-
vić Berislav - BRONCA u katego-
riji starijih dječaka do 69 kg, Leo 
Petrić - BRONCA u kategoriji 
starijih dječaka do 58 kg, Sebasti-
jan Dežić- BRONCA u kategoriji 
početnika do 36 kg, Dino Dežić 
- BRONCA u kategoriji do 36 kg, 
Rene Dulikravić - BRONCA u 
kategoriji do 25 kg, Ivan Bačani - 
BRONCA u kategoriji do 20 kg.

-Pohvale idu svim natjecate-
ljima koji ovaj puta nisu "uzeli" 
medalje, ali su ostvarili vrijedne 
pobjede i bodove za visok uku-
pni plasman; Luka Krušec, Bor-
na Rajh, Donat Ledenko, David 
Sovar, Neo Jagić - prvi nastupi na 
bilo kakvom turniru, Filip Mati-
jević, Leonardo Vručina, Petar 
Habrka, Varović Florijan, Patrik 
Balija, Marta Busija i Teo Varga 
- kojem svi članovi kluba, uprava 
i zapravo cijeli Ludbreg želi brz 
povratak na strunjaču pošto se 
nesretno ozljedio u borbi za finale 
protiv nezgodnog njemačkog pr-
vaka. Teo je velik borac, ujedno 
i prvak Hrvatske i očekujemo ga 
kroz mjesec dana natrag. – ističu 
ludbreški hrvači.

Naravno, tu su još i važni akter, 
glavni trener Ignac Horvat, i ne-

zamjenjivi trener Darko Frankol 
uz pomoć Sandra Frankola koji 
su odradili odličan posao. Nakon 

velikog organizacijskog pothvata, 
ludbreški hrvači hrabro su krenuli 
u daljnje borbe. (NJ)

HRVAČI UGOSTILI PREKO 500 NATJECATELJA
S P O R T S P O R T
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Motorni razgovori
Ispred zapadne zgrade i samog dvorca 

Batthyany u sklopu manifestacije Flora Cen-
trum Mundi održana je zanimljiva izložba. 
Naime, Old timer klub Međimurje iz Čakov-
ca organizirao je izložbu automobila i motor-
kotača starijih od 30 godina.

 -OTK Međimurje iz Čakovca jedan je 
od najaktivnijih u Hrvatskoj i trenutno broji 
točno 200 članova. Drago nam je što nas je 
Grad Ludbreg pozvao i rado smo se odazvali. 
Vjerujem da će posjetitelji biti zadovoljni jer 
smo ovom prilikom izložili 26 automobila i 
12 motorkotača. Svaki vikend smo negdje 
drugdje, a i danas su neki naši članovi u Slo-
vačkoj – rekao je Franjo Belović, predsjednik 
Kluba.

Među izlagačima bila su i dva Ludbreža-
nina, Marijan Murić iz Globočeca i Stjepan 
Lipić iz Selnika.

-Izložio sam dva motora i Opel GM Olym-
piju iz 1952. koja se proizvodila od 1948. do 
1953. godine. Auto spada u kategoriju povije-
snih vozila jer je star 64 godine i nema čak niti 
žmigavce već iz karoserije iskače 'ruka' koja 
pokazuje smjer kretanja. Jako mi je prirastao 
srcu jer sam ga restaurirao čak 3 godine od 
prvog do zadnjeg šarafa. Smijemo ugrađivati 
originalne dijelove koje skupljamo uglavnom 
u Njemačkoj i Austriji te po sajmovima. Kad 
je supruga vidjela 'smeće' autodijelova u gara-
ži mislila je da nikad od toga ne može nastati 
auto u voznom stanju – rekao je Marijan. 

Marijanov ljubimac ima zapreminu mo-
tora od 1500 cm3, 4 cilindra, 39 KS i mjenjač 
s 3 brzine koje se mijenjaju ručicom ispod vo-
lana. Na automobilu radi čak i brojač kilome-
tara koji pokazuje svega 68 tisuća kilometara. 
Akumulator ima samo 6V pa auto malo teže 
pali tj. treba duže 'verglati'.

-Posjedujem Olympiju identičnu Marija-

novoj, ali nije registrirana pa sam ovdje došao 
motorom s prikolicom. Radi se o BMW-u 
R26 iz 1956. godine koji ima jedan cilindar od 
250 cm3. Motor ima 4 brzine, oslobađa snagu 
od 13 KS, a trubenta je naravno ručna. Mak-
simalna brzina motora bez prikolice je 110 
km/h, a s prikolicom je oko 70 km/h. U pri-
kolici se može voziti osoba preporučljivo ne 
teža od 70 kg.– pojašnjavao nam je Stjepan. 

Da se donedavno radilo kvalitetnije nego 
danas i bez kalkulacija govori podatak još jed-
nog zanesenjaka u čuvanju starina. Radi se o 
kolekcionaru Rudolfu Posavcu iz Čakovca.

-Kod kuće imam 4 stara auta i 13 motora. 
Posebnost je Toyota Carina zbog izuzetne iz-
držljivosti jer sam njome prošao milijun i 192 
tisuće kilometara bez ikakve izmjene dijelo-
va. Na autu je još uvijek prvi auspuh, a mije-
njam samo ulje i filtere. Zvuči nevjerojatno, 
ali platinaste svjećice sam zamijenio svega 3 
puta – pojasnio je Rudolf.    

Neki znalci i poznavatelji auto kolekcio-
narstva ovoj izložbi mogli bi ponešto i prigo-
voriti jer vrhunsku vrijednost imaju automo-
bili proizvedeni u malim serijama, a takvih 
ovdje nije bilo. No, činjenica je da u 'bivšoj 
državi' na našim cestama, osim dva izložena 
'fićeka', ovakvih automobila jednostavno nije 
bilo moguće čak ni vidjeti, a kamoli posje-
dovati. A čak su i fićeki privlačili pozornost 
posjetitelja jer im se vrata otvaraju na 'krivu 
stranu'.

Zato možemo reći da je ova izložba za-
dovoljila većinu posjetitelja, vratila ih u dane 
mladosti i izazvala nostalgiju za nekim smire-
nijim vremenima kada je i 70 km/na sat bilo 
puno i dovoljno. Stoga, zdravi i živi bili kako 
bi se i sljedeće godine mogli prisjetiti dobrih 
starih vremena uz novu Old timer izložbu. 

Dražen Vađunec

Stjepan Lipić sa svojim motorom s prikolicom iz 1956. godine

Najveća limuzina, američki Cadillac Eldorado iz 1973. godine

Najstariji izložbeni primjerak od motora - motorbicikl iz 1938. godine

Ludbrežani Marijan Murić i Stjepan Lipić u društvu s Bunićem i Belovićem


	1-12
	16-17.pdf-
	18-24

